
رییس سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران از توزیع هوشمند 
مرغ منجمد و تخم‌مرغ با قیمت‌های مصوب ستاد تنظیم 
بازاری توسط استارتاپ‌ها و کسب و کارهای دیجیتال درب 

منازل شهروندان تهرانی خبر داد.
»اسماعیل قادری فر« درباره جزییات توزیع هوشمند 
محصولات کشاورزی، افزود: براساس این طرح روزانه ۳۰۰ 
تن مرغ منجمد و ۳۰۰ تن تخم مرغ در شبکه هوشمند توسط 
استارتاپ ها و کسب و کارهای دیجیتال در مناطق ۲۲ گانه 

شهر تهران توزیع می شود.

معاون وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه هیچ کمبودی در 
تولید و تامین و توزیع محصولات کشاورزی نداریم، تصریح 
کرد: در این اقدام، هر کیلوگرم مرغ منجمد با قیمت مصوب ۲۰ 
هزارتومان و هر شانه ۳۰ تایی تخم مرغ با قیمت ۴۳ هزارتومان  

بدست مصرف کنندگان تهرانی می رسد.
وی اظهارداشت: در این طرح شهروندان مناطق ۲۲ گانه تهران 
می توانند با استفاده از اپلیکیشن »بازرگام« محصول کیفی 
مورد نیاز خود را از استارتاپ ها خریداری و درب منزل بدون 

پرداخت هزینه حمل و نقل تحویل بگیرند.

قادری فر، هدف از اجرای توزیع هوشمند مرغ منجمد و 
تخم مرغ توسط استارتاپ ها را  بازاررسانی و دسترسی 
مستقیم و بی واسطه شهروندان به محصولات تنظیم 
بازاری دانست و گفت: به طور قطع با اجرای این طرح، 
 دست دلالان و واسطه گران از بازار این محصولات حذف 

خواهد شد.
رییس سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران در بحث نظارتی 
این طرح، افزود: در خرید اینترنتی محدودیتی برای مصرف 
کنندگان خانگی نداریم زیرا با ارسال لوکیشن، مکان خرید و 

خریدار مشخص می شود که  این محصول برای مصرف خانگی 
یا غیرخانگی مورد استفاده قرار گرفته است، در عین حال اگر 
حجم خرید بیش از مصرف خانگی باشد، به طور حتم خرید و 

فروشی صورت نمی گیرد.
به گفته وی، در اجرای این طرح افراد سودجو نمی توانند ورود 
کنند و قادر نخواهند بود از بازار محصولات تنظیم بازاری 

سوءاستفاده کنند.
قادری فر با بیان اینکه در اجرای آزمایشی این طرح، علاوه 
بر افزایش ظرفیت و ارتقای زیرساخت های سامانه ای، اقلام 

دیگر پس از اخذ مجوز ستاد تنظیم بازار به آن اضافه می شود، 
گفت: امیدواریم با موفقیت در اجرای این طرح در شهر تهران 
تا پایان آبان ماه سالجاری بتوانیم توزیع هوشمند و دیجیتالی 
اقلام تنظیم بازاری را در کلان شهرهای کشور و سایر نقاط 

برخوردار تعمیم بدهیم.
وی اظهارداشت: به طور حتم این اقدام برای عرضه مستقیم 
محصولات تنظیم بازاری با رویکرد حذف واسطه ها و دلالی 
گری و  تکریم شهروندان برای اینکه در صف های طولانی 

منتظر نمانند، انجام می شود.

شرکت مدیریت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق ایران 
اعلام کرد: ۴۳۵ دستگاه استخراج غیرمجاز رمزارز در 
هفته منتهی به ۲۱ آبان‌ماه در ۳۳ مرکز کشف و ضبط 
شد. به گزارش ایرنا، دستگاه‌های غیرمجاز استخراج 
رمزارز یکی از تازه‌ترین مشکلاتی است که صنعت برق 

کشورمان را با خود درگیر کرده است.
به گفته مسوولان این صنعت، این فعالیت از جمله 
عوامل بروز خاموشی در کشور است. بر همین اساس 
طی یک سال و نیم اخیر مبارزه با استخراج کنندگان 
غیرمجاز رمزارز در دستور کار شرکت مدیریت شبکه 
برق ایران به عنوان متولی اصلی تامین برق کشور قرار 

گرفته است.
چندی پیش هم مدیرعامل انجمن زنجیره بلوک ایران 
میزان استفاده صنعت مجاز استخراج رمزارز از برق را 
۳۰۰ مگاوات اعلام کرد و افزود: در حال حاضر دو برابر 

ظرفیت مجاز استخراج، فعالیت غیرمجاز وجود دارد و 
در صورتی که قوانین به درستی اجرایی نشوند، خطر 

زیرزمینی شدن بیشتر آن وجود دارد.
مجری تامین برق مراکز استخراج رمز ارز شرکت توانیر 
در روزهای اخیر، برق با قیمت تکلیفی را از عوامل مهم 
استخراج غیرمجاز رمزارزها در کشور عنوان کرد و 
راهکار بلندمدت آن را واقعی شدن قیمت حامل‌های 
انرژی دانست. اکنون و براساس تازه ترین گزارش 
شرکت مدیریت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق 
ایران، در هفته منتهی به ۲۱ آبان ماه، ۳۳ مرکز جدید 
استخراج غیرمجاز رمزارز با ظرفیتی در حدود یک هزار 

و  ۲۱۸  کیلووات، کشف شد.
پراکندگی این کشف‌ها نشان می‌دهد در هفته گذشته 
خراسان جنوبی  با ۲۲ درصد کشفیات در صدر و 
اصفهان با ۱۳ درصد، آذربایجان شرقی و خراسان 

رضوی هرکدام با ۱۱ درصد و تهران با ۱۰ درصد 
در رده‌های بعدی قرار داشتند. همچنین برخلاف 
هفته‌های قبل‌تر که آمارکشف شده‌ها، تعرفه‌های 
خانگی بیشترین میزان را به خود اختصاص داده 
بود، در هفته گذشته)منتهی به ۲۱ آبان( بیشترین 
کشف مراکز و دستگاه‌های استخراج غیرمجاز رمز ارز 

به بخش صنعتی با ۶۰ درصد اختصاص یافته است. 
بالا بودن فراوانی ظرفیت‌های ۱۰ تا ۳۰ کیلووات در 
کشف‌های این هفته، نشانگر پراکندگی بالای استخراج 
کنندگان غیرمجاز رمزارزها در کشور با تعداد دستگاه 
پایین فقط برای استخراج بیت کوین در بخش خانگی 
بوده است. براساس آخرین آماری که شرکت مدیریت 
شبکه برق ایران از میزان کشف دستگاه‌های استخراج 
غیرمجاز رمزارز ارائه داده بود، تاکنون ۲۲۱ هزار و ۳۹۰ 

دستگاه »ماینر« کشف شده است.

رئیس اتحادیه طا و جواهر اصفهان گفت: چنانچه 
نرخ ارز و اونس جهانی افزایشی باشد، طبیعتا قیمت 
طلا و سکه هم در بازار افزایشی خواهد بود، با این وجود 
همچنان تقاضا برای سرمایه گذاری در بازار به شدت 
کاهش یافته است. هوشنگ شیشه بران در گفت‌وگو 
با ایسنا، با اشاره به وضعیت بازار طلا، اظهار کرد: اونس 
جهانی طی چند روز گذشته به بالاترین قیمت خود در 
۶ ماه گذشته رسید و در طول یک هفته گذشته اونس 

جهانی با افزایش ۴۸ دلاری، به ۱۸۶۶ دلار رسید.
وی افزود: دلار نیز امروز در صرافی ملی با ۳۰۳ تومان 
افزایش با نرخ ۲۸ هزار و ۱۲۸ تومان و یورو ۳۱ هزار 

۸۹۷ تومان معامله شد.
شیشه بران افزود: امروز شنبه نرخ دلار در بازار آزاد 
به بالاترین رقم خود رسید و ۲۸ هزار و ۴۶۰ تومان 

معامله شد.

رئیس اتحادیه طلا و جواهر اصفهان با بیان اینکه دو 
عامل اونس جهانی و دلار موجب افزایش طلا و سکه 
در بازار داخلی شده است، گفت: اونس جهانی طلا به 
دلیل شاخص‌های منفی اقتصادی در آمریکا و افزایش 
تورم روند صعودی به خود گرفته و تقاضا برای سرمایه 

گذاری طلا در بازارهای جهانی را افزایش داده است.
وی به بازار طلا و سکه ایران اشاره کرد و افزود: در مقابل 
بازارها جهانی در ایران داد و ستد طلا همچنان در رکود 
به سر می برد و کاهش حباب سکه در بازار ایران به 
دلیل کاهش تقاضا است. نایب رئیس اتاق اصناف 
اصفهان، تصریح کرد: هفته گذشته به دلیل کاهش 

تقاضا، ۱۴۰ هزار تومان حباب سکه کاهش داشت.
وی با اشاره به قیمت طلا و سکه در بازار اصفهان، 
اظهار کرد: قیمت سکه طرح جدید امروز نسبت به 
پنجشنبه با ۱۵۰ هزار تومان افزایش به ۱۲میلیون و 

۷۵۰ هزار تومان رسید، سکه طرح قدیم با ۱۵۰ هزار 
تومان افزایش به ۱۲ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان رسید، 
همچنین قیمت نیم سکه با ۵۰ هزار تومان افزایش به 
۶ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان و ربع سکه بدون تغییر 
نسبت به روز  پنجشنبه ۳ میلیون و ۸۵۰ هزار تومان 
رسید. وی ادامه داد: سکه های یک گرمی بانک مرکزی 
نیز امروز بدون تغییر با قیمت ۲ میلیون و ۳۵۰ هزار 

تومان دادو ستد می شود.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر اصفهان، افزود: امروز هر 
گرم طلای ۱۸ عیار با ۱۲هزار تومان افزایش به یک 
میلیون و ۲۷۷ و هزار تومان و هر مثقال طلای آب شده 
با ۵۵ هزار تومان افزایش با قیمت ۵ میلیون و ۵۳۳ هزار 
تومان فروخته می شود. شیشه بران تاکید کرد: مطمئنا 
بانک مرکزی با تدابیر لازم نرخ ارز را در روزهای آینده 

کاهش خواهد داد.

رئیس سازمان خصوصی سازی آخرین وضعیت 
بورسی شدن دو باشگاه استقلال و پرسپولیس را 

تشریح کرد.
به گزارش ایسنا، حسین قربان‌زاده در جمع 
خبرنگاران درمورد بورسی شدن استقلال و 
پرسپولیس توضیح داد: برای واگذاری این دو 
تیم حتما به تضمین موفقیت بعد از واگذاری 
نیاز داریم. تا این تضمین اتفاق نیفتد، واگذاری 
این دو بنگاه نیز ممکن است به سرنوشت 

بقیه بنگاه ها دچار شود. باید موارد مربوط به 
حق پخش این باشگاه ها، تبلیغات محیطی 
 و... شفاف و سوداوری آن ها نیز تضمین 

شود.
وی ادامه داد: ارزش‌گذاری و قیمت گذاری 
برند و بررسی صورت های مالی انجام شده 
است و دو باشگاه آماده پذیرش هستند. اما 
باید اطمینان خاطر ایجاد شود،  زیرا این دو 
باشگاه هواداران چند ۱۰ میلیونی دارند و اگر 

به سرنوشتی که برای برخی بنگاه ها در فرایند 
خصوصی سازی به دلیل برخی از غفلت ها 
 دچار شدند، دچار شوند، عواقب خطرناک تری 

دارد.
طبق اعام صدا و سیما، رئیس سازمان 
خصوصی سازی در پایان تاکید کرد: در 
این فرایند تعجیل نداریم و با آرامش‌ اما 
 حتما در مسیر خصوصی سازی پیش 

می رویم. 

دبیر کل انجمن صنایع لوازم خانگی از صادرات برخی 
اجزا و قطعات به ترکیه و آبگرمکن گازی به ایتالیا و 

برخی کشورهای بلوک شرق خبر داد.
عباس هاشمی در گفت‌وگو با ایسنا، در پاسخ به اینکه 
کدام لوازم خانگی ایرانی به اروپا صادر می‌شود، اظهار 
کرد: در حال حاضر صادرات اجزا و قطعات بیشتر به 
ترکیه انجام می‌شود و آبگرمکن‌های گازی نیز به برخی 
کشورهای اروپایی از جمله ایتالیا و برخی کشورهای 

بلوک شرق صادر می‌شود. به طور کلی بیشتر صادرات 
لوازم خانگی در حوزه محصولات بزرگ است.

به گفته وی از صادرات سالانه حدود ۳۰۰ میلیون 
دلار، حدود ۳۰۰ تا ۵۰۰ هزار دلار از آن به کشورهای 
اروپایی و مابقی به کشورهای همسایه، سی آی اس و 

حوزه خلیج فارس انجام می شود.
هاشمی همچنین در پاسخ به سوالی درباره ظرفیت 
کنونی صادرات لوازم خانگی، تصریح کرد: در حال 

حاضر یک بازار ۵۵۰ میلیون نفری در منا، یعنی 
خاورمیانه، آفریقای شمالی و کشورهای سی آی 
اس وجود دارد که ارزش این بازار به ۳۷ میلیارد 

دلارمی‌رسد.
به گفته وی ورود به این بازارها وابسته به حمایت 
دولت، انعقاد قراردادهای ترجیحی منطقه‌ای، وضعیت 
اقتصادی و سیاسی کشور، فعال شدن رایزن‌های 

بازرگانی، سفارتخانه‌ها و تعاملات با دنیا است.

مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران گفت: ما سومین 
تولیدکننده گاز جهان و چهارمین مصرف‌کننده آن 
هستیم و مقدار مصرف گاز در ایران تقریباً با ۱۲ کشور 

ثروتمند اروپا برابری می‌کند.
به گزارش شرکت ملی گاز ایران، مجید چگنی، 
مدیرعامل شرکت ملی گاز در نشست هم‌اندیشی 
مدیران حوزه انرژی با مدیران رسانه‌ها افزود: این 
ارقام نشان می‌دهد چرا دغدغه‌های ما درباره مصرف 
انرژی در کشور به‌ویژه در حوزه گاز طبیعی افزایش 

یافته است.  مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با بیان 
اینکه عوامل زیادی بر مصرف تأثیرگذار است، گفت: در 
زمینه سازوکارهایی که در همه جای دنیا برای کاهش 
مصرف به‌کار گرفته می‌شود، در کشور ما کم‌کاری شده 
و مردم به‌درستی توجیه نشده‌اند، بنابراین نتیجه این 
شده که صادرات گاز و توسعه صنایع مهم وابسته به گاز 
باید متوقف شود. چگنی گفت: ما سومین تولیدکننده 
گاز جهان و چهارمین مصرف‌کننده آن پس از روسیه، 
آمریکا و چین هستیم و مقدار مصرف گاز در ایران 

تقریباً با ۱۲ کشور ثروتمند اروپا برابری می‌کند. 
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با تأکید بر لزوم عزم 
ملی برای فرهنگ‌سازی در زمینه مصرف گاز، افزود: 
امسال نیز شرایط ما به لحاظ تولید و مصرف مطلوب 
نیست و برای پایداری شبکه مجبوریم محدودیت‌هایی 
را اعمال کنیم تا بتوانیم از فصل سرد عبور کنیم. این در 
حالی است که باوجود پیش‌بینی‌ها، امسال فصل سرما 
زودتر از پارسال آغاز و همین سبب شد مقدار مصرف 

گاز افزایش یابد.

توزیع هوشمند مرغ منجمد و تخم‌مرغ »درب منزل شهروندان« 

کاهش شدید تقاضا برای سرمایه گذاری در بازار طلا۴۳۵ دستگاه استخراج غیرمجاز رمز ارز در هفته گذشته کشف شد

آخرین اخبار از بورسی شدن سرخابی‌ها

کدام لوازم خانگی ایرانی به اروپا صادر می‌شود؟

مصرف گاز در ایران با ۱۲ کشور ثروتمند اروپایی برابری می‌کند
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کنترل تورم

به نظر می رسد دولت در 
حال برنامه ریزی برای چند 
حمله به بازارها است. بازار ارز، 
هدفمندی یارانه ها و بخش 
سوخت، بازارهایی است که دولت قصد دارد برای 
ساماندهی و مدیریت آنها، هر چند کارشناسی نشده 
 ورود کند. عمده اهدافی که در این طرحها دولت 

به دنبال آن است...

  یوسف کاووسی، کارشناس 
اقتصادی 
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زنگ خطر 
ابرتورم 

اما و اگرهای 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی 

بورس تحت تاثیر هیجانات منفی ریزشی شد

تردید  و بلاتکلیفی  در بورس
صفحه2

صفحه2

رکوردشکنی  قیمت   دلار
بازار   ارز  همچنان   منتظر  مذاکرات   است 

فعالان اقتصادی معتقدند ایران در خطرناک‌ترین 
نقطه تاریخی تورم در ۴ دهه اخیر قرار دارد. اگر از 
این مراحل تورم ۵۰ یا ۶۰ درصدی عبور کنیم دیگر 
کنترل آن به صورت تصاعدی سخت می‌شود و 
می‌تواند به یک ابرتورم منجر شود. همچنین در حالی 
حجم نقدینگی در مرز ۴ هزار هزار میلیارد تومان قرار 
گرفته که این گزاره برای مسئولین از انفجار نقدینگی 
و برای مردم از بروز بحران ابر تورم خبر می دهد. به 
اعتقاد کارشناسان اقتصادی، افزایش فعالیت‌های 
تعزیراتی و نمایش‌های نظارتی حاکمیت، نشان 
می‌دهد که دولت در انتظار یک ابرتورم سنگین است 
و می‌خواهد بروز آن را به تعویق بیاندازد. در این بین 
دومینوی افزایش حقوق ها هم به دوراهی تصمیم 
ساز دولت جدید تبدیل شده است. البته می توان با 

حل ریشه ای مشکلات...

حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی از اقتصاد ایران همچون 
تولدش، بی‌دردسر نیست و مخالفان و موافقان زیادی 
دارد که باعث می‌شود هر بار به نتیجه مشخصی 
نرسد، اما این بار شواهد حاکی از آن است که 
مجلسی‌ها عزم خود را در این رابطه جزم کرده‌اند 
اما دولت احتیاط بیشتری برای حذف ارز ۴۲۰۰ 
تومانی دارد.  به گزارش ایسنا، ارز ۴۲۰۰ تومانی با 
هدف رساندن کالاها به قیمتی ارزان به دست مردم 
وارد اقتصاد ایران شد اما شواهد و گزارش‌ها حاکی از 
آن است که نه تنها این ارز نتوانست نقشی در ایفای 
هدف اولیه خود ایفا کند بلکه رانت و فسادهای 
گسترده‌ای نیز ایجاد کرد.این موضوع باعث شد که 
دولت به تدریج به فکر حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی بیفتد 

و اختصاص این ارز از...

پیش خرید 
واکسن  داخلی 
کرونا  انجام 
شود 

رئیس جمهوری :
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اقتصاد2
ایران وجهان

دیدار مدیرعامل و اعضای 
هیأت مدیره بانک مهر ایران با 

شهردار گرگان
مرتضی اکبری مدیرعامل، در دیدار 
با سبطی، شهردار گرگان بر نقش 
تعامل سازنده نظام بانکی و شهرداری 
 در ارتقای سطح زندگی مردم تاکید

 کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک مهرایران، 
مرتضی اکبری که به منظور بازدید از شعب 
استان گلستان و بررسی ظرفیت های 
اقتصادی به این استان سفر کرده بود با سبطی 
شهردار و اعضای شورای شهر گرگان دیدار و 
در زمینه گسترش تعاملات دو جانبه گفت‌وگو 

کرد.
بر اساس این گزارش، دکتر اکبری در این 
دیدار با اشاره به اهمیت تعامل میان نظام 
بانکی و شهرداری‌ها در راستای ارتقای سطح 
زندگی شهروندان آمادگی این بانک را به 
منظور برقراری تعاملات بیشتر با شهرداری 
گرگان اعلام داشت و ارتباط مفید و مؤثر 
بانک مهر ایران و شهرداری گرگان را باعث 
 توفیق بیشتر خدمت رسانی به شهروندان 

عنوان کرد.
وی افزود: موفقیت یک بانک حاصل تعیین 
مکان مناسب شعب، ارائه خدمات مطلوب و 
برخورد مناسب با مشتری است و بانک مهر 
ایران با در نظر گرفتن این ویژگی ها توانسته 
است در کلان شهرها و شهرهای کوچک به 

ارائه خدمات قابل قبولی بپردازد.

سنجش آمادگی کارکنان 
بانک سامان در برابر حوادث 

غیرمترقبه
بانک سامان باهدف سنجش آمادگی 
کارکنان خود و در راستای ارتقای 
آمادگی عمومی برای مواجهه با حوادث 
 غیرمترقبه، مانور پدافند غیرعامل برگزار 

کرد.
به گزارش سامان رسانه، در این مانور که 
روز پنج‌شنبه 20 آبان ماه در ساختمان 
مرکزی بانک سامان برگزار شد، پس از به 
صدا درآمدن زنگ هشدار، تمامی کارکنان 
مستقر در این ساختمان توسط تیم واکنش 
در شرایط اضطراری بانک و با در نظر 
 گرفتن الزامات HSE تخلیه و به مکان امن

 منتقل شدند.
هم‌زمان تیم‌های عملیاتی آموزش‌دیده 
بانک سامان نیز برای اطفا حریق، 
 امداد، تخلیه و سرشماری، وارد عمل 

شدند.
لازم به ذکر است، دستور کار اصلی این 
رزمایش انجام اقدامات کاهش ریسک 
و مدیریت بحران توسط عوامل اجرایی 
داخلی و همچنین تداوم خدمت‌رسانی 
 به مشتریان در شرایط بحران بود که

 با موفقیت انجام شد.

مديرعامل بانک مسکن خبر داد
آغاز پرداخت 63 هزار ميليارد 
تومان تسهيلات بانک براي 

نهضت ملي مسکن
مديرعامل بانک مسکن، با بیان آغاز 
پرداخت تسهیلات نهضت ملی مسکن در 
بانک، به منظور تسریع روند اجرای طرح 
جهش تولید مسکن، نسبت به دریافت 
عاملیت بانک مسکن در پرداخت تسهیلات 
 تحت تعهد سایر بانک ها اعام آمادگی 

کرد.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا 
، محمود شایان مدیرعامل بانک مسکن با 
اعلام این خبر گفت: سهم بانک مسکن در 
پرداخت تسهيلات براي ساخت 210 هزار 
واحد مسکوني به مبلغ 63 هزار ميليارد تومان 
اعلام شده که در حال حاضر این تکلیف به 
شبکه شعب بانک مسکن ابلاغ و اجراي آن 

آغاز شده است.
وی افزود: باتصویب شورای پول و اعتبار، 
سقف تسهیلات این طرح در شهر تهران به 
450 میلیون تومان، شهرهایی با جمعیت 
بالای یک میلیون نفر 400 میلیون تومان، 
مراکز استان ها 350 میلیون تومان، سایر 
شهرها 300 میلیون تومان و برای ساخت 
مسکن روستایی 250 میلیون تومان افزایش 

یافته است.

بانک ها

بازار ارز و طای تهران روز 
گذشته شنبه 22 آبان ماه 
شاهد رکوردی دیگر برای 
قیمت دلار بود . قیمت طلا و 
قیمت سکه تحت تاثیر قیمت 
دلار بار دیگر صعودی شدند.آن طور که سلمان نصیرزاده، 
کارشناس بازار ارز به تجارت‌نیوز گفت: تمامی شواهد 
در داخل کشور نشان می‌دهد وضعیت اقتصادی خوب 
نیست. اگر منابع ارزی هم آزاد شود تاثیری در قیمت 
دلار ندارد زیرا رئیس پیشین بانک مرکزی گفته بود 
از منابع بلوکه شده ارزی کشور، برای پوشش کسری 
بودجه استفاده شده است.یعنی دولت منابع ارزی بلوکه 
شده را پیش خور کرده است و اگر این منابع آزاد هم شود 
تاثیری در افت قیمت دلار ندارد زیرا در جایی که از قبل 
هزینه آن شده است استفاده می‌شود.این کارشناس 
بازار ارز در بخش دیگری توضیح داد: ناهماهنگی که 
در سیاست‌گذاری‌های دولتی به چشم می‌خورد عامل 
اساسی است که چشم‌انداز مثبت را از بازارها گرفته است.
نصیرزاده ادامه داد: عملکرد این دولت به گونه ای است 
که به نظر می‌رسد ابهامات در فضای اقتصادی و سیاسی 
بیشتر شود و با توجه به این موضوع احتمالا انتظارات هم 
روند افزایشی به خود بگیرد. اما در این میان حلقه مفقوده 
سامان یافتن بازار ارز، سیاست‌های مبهم و ناهماهنگ 
دولت است که جریان سرمایه را در کشور محدود کرده 
است.وی درخصوص پیش‌بینی قیمت دلار در چند 
ماه آینده گفت: با توجه به مسائل کلان اقتصادی در 
کشور و وضعیت سیاست‌گذاری دولت تا پایان سال، 
دلار محدوده ۳۰ هزار تومان را خواهد دید و در همین 

محدوده‌ها تثبیت می‌شود. مگر اینکه اتفاق خاصی در 
فضای اقتصادی و سیاسی رخ دهد و انتظارات تورمی 
را تعدیل کند.قرار است به زودی مذاکرات از سر گرفته 
شود و احتمال حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی هم وجود دارد. 
سرنوشت بازارها بعد از این اتفاقات چیست؟ تجارت‌نیوز 
امروز در گفتگوی زنده اینستاگرامی با امیر حسین نام‌آور، 
کارشناس بازارهای مالی به این سوالات جواب داده 
است.این گفتگو امروز ۲۲ آبان ماه ساعت ۲۱ برگزار 
می‌شود و مخاطبان می‌توانند آن را در صفحه اینستاگرام 

تجارت‌نیوز مشاهده کنند.

ارزافزایش قیمت دلاردلار
کارمزد ایرانیکارت برای خرید هر میزان رمزارز 

ثابت است.
به گزارش اقتصادنیوز ، بازار ارز ایران روز گذشته 
شنبه 22 آبان 1400 دومین رکورد در دولت سید 
ابراهیم رئیسی را ثبت کرد .قیمت دلار آمریکا عصر 
روز پنجشنبه برای اولین برای در سال 1400 بر روی 

28 هزار و 400 تومان  قرار گرفت. قیمت دلار در 
شروع معاملات این هفته روند صعودی خود را ادامه 
داد تا رکوردی دیگر را به ثبت برساند و روز گذشته 
روی 28 هزار و 470 تومان قرار گرفت. صبح روز 
 گذشته قیمت دلار تا 28 هزار و 610 تومان نیز بالا 

رفت.

قیمت درهم مرز 7 هزار و 800 تومان را لمس کرد
قیمت درهم که عصر روز پنجشنبه با  7 هزار و 730 
تومان مبادله شد، صبح روز گذشته 7 هزار و 790 تومان 
بود. با ضرب کردن قیمت درهم در عدد 3.673 عدد 28 
هزار و 613   تومان به دست می‌آمد که از قیمت دلار در 
معاملات روز گذشته  قدری بیشتر بود.قیمت درهم صبح 

روز گذشته مرز 7 هزار و 800 تومان را نیز لمس کرد.

واکنش قیمت سکه به رشد قیمت دلار
قیمت اونس طلا در بازار روز گذشته اندکی بالا رفت و  با 
۱۸۶۵ دلار خرید و فروش شد. این فلز گران بها در بازار 

داخلی ایران روز گذشته مانند روز پنجشنبه گذشته 
پیشروی کرد و با 10 هزار و 100 تومان افزایش بر روی 1 

میلیون و 273 هزار و 900 تومان قرار گرفت.
قیمت سکه در روز پنج‌شنبه یک جهش داشت و حوالی 
ظهر روی 12 میلیون و 540 هزار تومان قرار گرفت. 
قیمت سکه معاملات روز گذشته را نیز صعودی آغاز کرد 

و روی 12 میلیون و 590 هزار تومان ایستاد.
اندازه حباب قیمتی سکه با احتساب قیمت 28 هزار و 
500 تومان برای دلار زیر یک درصد )0.6 درصد( به 
دست می‌آمد. در نتیجه قیمت سکه نزدیک به ارزش 
ذاتی‌اش حرکت می‌کرد و تغییرات احساسی به ثبت 
نرسانده بود. قیمت سکه صبح روز گذشته تا 12 میلیون 

و 700 هزار تومان نیز بالا رفت.

جولان برجام در بازار ارز ایران
معاون سیاسی وزیر امور خارجه ایران بر لزوم لغو موثر 
تحریم‌ها و ارائه تضمین به عدم خروج مجدد آمریکا، 
برای احیای برجام تاکید کرد و سناتور جمهوری‌خواه 
آمریکایی گفت تنها راه ارائه تضمین خواسته شده 
تبدیل برجام به یک معاهده است و بایدن از انجام این 

کار می‌ترسد.
بازار این اخبار را دنبال می‌کرد اما  خبری که 
احتمالا با رشد ادامه‌دار قیمت دلار ارتباط داشت به 
اعلام بایدن به وزارت خارجه آمریکا در مورد خرید 
نفت از ایران مربوط می‌شد، بر این اساس جوبایدن 
رئیس جمهوری ایالات متحده دیروز ۱۲ نوامبر در 
یادداشتی به وزارت امور خارجه این کشور اعلام 
کرد عرضه نفت خام به میزان کافی وجود دارد، پس 
 مشتریان نفتی ایران می‌توانند خریدشان را کاهش 

بدهند.

بازار   ارز  همچنان   منتظر  مذاکرات است

رکوردشکنی  قیمت   دلار

رییس جمهور در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا؛
پیش خرید واکسن  داخلی 

کرونا  انجام شود
رییس جمهور با تأکید بر ضرورت حمایت از 
تولیدکنندگان واکسن داخلی کرونا، گفت: برای 
حمایت از زحمات این تولیدکنندگان حتماً باید 
پیش خرید واکسن داخلی مورد تأیید وزارت 

بهداشت، درمان و آموزش پزشکی انجام شود.
سید ابراهیم رییسی روز شنبه در جلسه ستاد ملی 
مقابله با کرونا، اقدام شرکت‌های داخلی در تولید 
واکسن کرونا را بسیار ارزشمند دانست و اظهار 
داشت: حمایت از فعالیت و تولید واکسن داخلی 
توسط این شرکت‌ها، جزو اولویت‌های دولت است 
و در این راستا پیش‌ خرید این تولیدات، می‌تواند 
آنها را نسبت به ادامه و گسترش فعالیت‌هایشان 
امیدوارتر کند.رییس جمهور با قدردانی از تلاش 
و فداکاری شبانه‌روزی و خستگی‌ناپذیر کادر 
بهداشت و درمان و همه کسانی که در مقابله 
با بیماری کرونا نقش دارند، گفت: امیدواریم با 
همکاری مردم شریف کشورمان بتوانیم به نقطه 
اطمینان‌بخشی در مهار این بیماری برسیم و با 
افزایش میزان واکسیناسیون به بیش از ۸۰ درصد از 
سلامت مردم صیانت کنیم.رییسی پرهیز از هرگونه 
اقدامی که موجب سستی در رعایت شیوه‌نامه‌های 
بهداشتی می‌شود را ضروری دانست و گفت: 
نباید نتیجه هوشمندسازی برخی محدودیت‌ها 
باعث عادی‌انگاری و سستی در مراعات مقررات 

بهداشتی باشد.
آیت‌الله رییسی با تأکید بر کنترل رفت و آمد از 
طریق مرزهای زمینی، دریایی و هوایی، اظهار 
داشت: با توجه به اینکه برخی از کشورهای همسایه 
با موج جدید بیماری مواجه شده‌اند، لازم است از 
تردد افراد بدون داشتن تست منفی از مرزهای 
کشور جلوگیری شود.رییس جمهور همچنین با 
تأکید بر لزوم بازنگری در مصوبات قبلی ستاد ملی 
مقابله با کرونا، گفت: در این بازنگری باید مشخص 
شود که چه میزان از مصوبات اجرایی و عملیاتی 
شده و چه تعداد از آنها، موضوعیت خود را بعضاً 
با توجه به تغییر شرایط از دست داده است و انجام 
این کار می‌تواند در تصمیم‌گیری‌های بعدی به 

ستاد مؤثر باشد.
همچنین در این جلسه با توجه به موفقیت‌های 
چشمگیر در کاهش آسیب‌های ناشی از کرونا، 
موضوع اجرای طرح محدودیت‌های هوشمند در 
سراسر کشور بویژه چند استان با وضعیت قرمز در 

جلسه امروز بررسی شد.

وزیر اقتصاد؛
تفریغ بودجه را ۴ ماه زودتر 

تحویل دادیم
گزارش عملکرد بودجه را با هدف مبارزه با فساد و 
افزایش شفافیت مالی ۴ ماه زودتر از موعد قانونی 
به دیوان محاسبات تحویل دادیم.به گزارش فارس، 
سید احسان خاندوزی با بیان اینکه گزارش تفریغ 
بودجه سال ۱۳۹۹ کل کشور برای نخستین 
بار، ۴ ماه قبل از موعد مقرر قانونی توسط دیوان 
محاسبات تهیه و در ۳۱ شهریورماه سال ۱۴۰۰ 
به مجلس شورای اسلامی ارسال شد، اظهارداشت: 
علت موفقیت در این موضوع، تسریع وزارت اقتصاد 
در تنظیم صورتحساب عملکرد سالانه بودجه 
کل کشور و تصویب فوری آن در هیات وزیران 
بود. وزیر اقتصاد افزود: بخش قابل توجهی از 
فرآیند تهیه گزارش تفریغ بودجه، توسط وزارت 
اقتصاد و خزانه‌داری کل کشور صورت می‌پذیرد 
و چون امسال با همت وزارت اقتصاد این گزارش 
چند ماه زودتر از سال‌های قبل تهیه و به دیوان 
محاسبات ارائه شد، این دیوان هم در تسریع در 
اجرای وظیفه قانونی خود نسبت به سال‌های قبل 
موفق شد و گزارش تفریغ بودجه سال 1399 را در 
نیمه اول سال ارائه کرد که قطعا آسیب‌شناسی 
آن نقش مهمی در تدوین لایحه بودجه سال 
آینده خواهد داشت. خاندوزی با اشاره به سابقه 
تنظیم گزارش صورتحساب عملکرد سالانه 
بودجه کشور توسط خزانه‌داری کل کشور در 
سالیان قبل افزود: در سال‌های قبل و بخصوص در 
دولت گذشته، هیچ‌گاه سابقه نداشته که گزارش 
صورتحساب عملکرد سالانه بودجه سال قبل در 
نیمه اول سال تنظیم شود و معمولا این اقدام در 
پایان آذرماه صورت می‌گرفت و پس از آن دیوان 
 محاسبات اقدام به نهایی کردن گزارش تفریغ

 بودجه می‌کرد.
وی ادامه داد: اما امسال وزارت اقتصاد به 
منظور ارتقاء شفافیت مالی و پاسخگویی 
مناسب‌تر درباره نحوه هزینه بودجه کشور، این 
 گزارش را چند ماه زودتر تهیه کرد و به دیوان

 محاسبات ارسال کرد. 
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حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی از اقتصاد ایران همچون تولدش، 
بی‌دردسر نیست و مخالفان و موافقان زیادی دارد که باعث 
می‌شود هر بار به نتیجه مشخصی نرسد، اما این بار شواهد 
حاکی از آن است که مجلسی‌ها عزم خود را در این رابطه 
جزم کرده‌اند اما دولت احتیاط بیشتری برای حذف ارز 
۴۲۰۰ تومانی دارد.  به گزارش ایسنا، ارز ۴۲۰۰ تومانی با 
هدف رساندن کالاها به قیمتی ارزان به دست مردم وارد 
اقتصاد ایران شد اما شواهد و گزارش‌ها حاکی از آن است 
که نه تنها این ارز نتوانست نقشی در ایفای هدف اولیه خود 
ایفا کند بلکه رانت و فسادهای گسترده‌ای نیز ایجاد کرد.
این موضوع باعث شد که دولت به تدریج به فکر حذف ارز 
۴۲۰۰ تومانی بیفتد و اختصاص این ارز از کل واردات را تنها 
به پنج قلم کالای اساسی به همراه بخشی از دارو و تجهیزات 
پزشکی محدود کند. علاوه براین هر بار موضوع حذف کامل 
ارز ترجیحی مطرح شده که تاکنون به نتیجه مشخصی 
نرسیده است، زیرا دولت به هر دلیلی از جمله ملاحظاتی در 
مورد تبعات ناشی از این حذف و آثار منفی آن، تصمیم گیری 
در این مورد را به بررسی و اقدام مجلس واگذار کرده است.
اما این بار، اهالی مجلس با وجود اینکه برخی از نمایندگان‌، 
خطر حذف ارز ترجیحی بر افزایش قیمت‌ها و تورم را گوشزد 
می‌کنند، تاکید زیادی بر حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی دارند 
و می‌خواهند فساد و رانت شکل گرفته از طریق آن را هر 
چه سریع‌تر از بین ببرند.درحالیکه دولت، حذف ارز ۴۲۰۰ 
تومانی را منوط به بررسی و اقدام مجلس می‌داند، طبق اعلام 
عضو کمیسیون برنامه و بودجه، حذف ارز ترجیحی نیاز به 
مصوبه مجلس ندارد و بر اساس جزء ۳ بند ب تبصره ۱ قانون 
بودجه سالجاری، دولت می‌تواند هر زمان بخواهد نسبت به 
حذف ارز ترجیحی اقدام کند.در این زمینه، دولت لایحه 
اصلاح ارز ۴۲۰۰ تومانی را ابلاغ کرد که طبق آن، سقف ارز 
ترجیحی از ۸ به ۱۲.۶ میلیارد دلار افزایش یافت و ۲۷ هزار 
میلیارد تومان از محل منابع حاصل از حذف احتمالی ارز 
۴۲۰۰ تومانی به خانوارها به صورت یارانه نقدی نیز پرداخت 
می‌شود که این لایحه، شائبه حذف ارز ترجیحی را مطرح 

کرد؛ درحالیکه این لایحه تنها سقف تخصیص ارز ۴۲۰۰ را 
افزایش داده و در صورت احتمالی حذف این ارز، یارانه نقدی 
را جایگزین آن دانسته که هنوز تصمیم دولت برای حذف 
یا تداوم ارز ترجیحی  و اینکه در صورت حذف این ارز، مبلغ 
مورد نظر دولت برای یارانه جدید نقدی در ازای حذف ارز 
۴۲۰۰ تومانی چیست و به چه اقشاری تعلق می‌گیرد، اعلام 
نشده است‌. از آنجا که دولت در هفت ماهه امسال معادل ۹.۵ 
میلیارد دلار ارز ۴۲۰۰ تومانی برای واردات کالاهای اساسی 
تخصیص داده است، در نتیجه در سقف جدید دولت تنها ۳.۱ 
میلیارد دلار باقی می‌ماند که دولت باید از مابه التفاوت این 
۳ میلیارد دلار، ۲۷ هزار میلیارد دلار یارانه نقدی بدهد که 
برای هر دلار، ٩٠٠٠تومان نصیب دولت می‌شود. اگر دولت 
این ۳ میلیارد دلار را به نرخ میانگین موزون‌ بفروشد، ۷۰ 
هزار میلیارد تومان مابه التفاوت به دست می‌آورد که تنها ۲۷ 
هزار میلیارد تومان آن را یارانه می‌دهد و بدین ترتیب، دولت 
به منابع جدید ریالی دست پیدا می‌کند که این پرسش را 
مطرح می‌کند آیا قصد تغییر در نرخ ارز واردات کالاهای 
اساسی دارد؟ در این بین، تعیین جایگزین برای حذف 
ارز ۴۲۰۰ تومانی و مدیریت تبعات تورمی و منفی حذف 
آن برای قیمت‌ها و بازارهای مختلف بسیار مهم است که 
کارشناسان اقتصادی معتقدند، دولت باید ابتدا موج افزایش 
شدید قیمت‌ها را کنترل کند و سپس به سمت حذف 
ارز ۴۲۰۰ تومانی برود، زیرا مردم به خاطر افزایش مداوم 
قیمت‌ها نسبت به دولت بی‌اعتماد شده‌اند که اجرای این 
برنامه ممکن است با شکست مواجه شود و اثرات غیرقابل 
کنترلی را در جامعه ایجاد کند.از سوی دیگر، عبدالناصر 
همتی_رئیس کل سابق بانک مرکزی نیز در یادداشتی به 
بررسی چگونگی حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی پرداخت که در 
بخشی از آن گفته، " آنگونه که اعلام شده است ارز ترجیحی 
دارو، تجهیزات پزشکی و گندم، قطعا به خاطر اهمیت دارو و 
درمان و نیز ضرورت کنترل قیمت نان، در برنامه حذف قرار 
ندارد؛ بنابراین در این صورت سیستم ارز دو نرخی، با همه 

ایراداتش همچنان ادامه خواهد یافت.

کارشناسان معتقدند اگرچه صنعت خودرو با مشکلات 
ساختاری مواجه است که باید برای حل آنها اقدام شوداما 
تحمیل قیمت دستوری به خودروسازان نه تنها مشکلی را 
حل نمی کند بلکه بر دامنه آن خواهد افزود.به گزارش مهر، 
صنعت خودروی کشور طی ۴ دهه گذشته به دلیل سیاست 
گذاری‌های غلط با مشکلات بنیادین و چالش‌های زیادی 
از جمله نرخ پایین بهره وری، کیفیت نازل، قیمت بالا، بی 
توجهی نسبت به نیاز سلیقه و نیاز مصرف کننده و … دست 
به گریبان شده است. طی این ۴ دهه همه دولتها به فراخور 
شرایط وعده‌های متعددی برای حل مشکلات این حوزه و 
بهبود فرایند تولید و عرضه مطرح کردند اما نه تنها گره‌ای از 
صنعت خودروسازی باز نشد بلکه به دامنه مشکلات افزوده 
شد. از جمله مشکلاتی که طی چند سال اخیر گریبان صنعت 
خودرو را گرفته است، قیمت گذاری دستور به بهانه تنظیم 
بازار و حمایت از حقوق مردم است اما سود اصلی این قیمت 
گذاری دستوری به جیب مردم نرفت و دلالان در کف بازار 
حلاوت آن را چشیدند.قیمت گذاری دستوری یعنی سیاست 
گذار )شورای رقابت( بدون توجه به قیمت تمام شده محصول، 
به تولیدکننده تکلیف می‌کند که محصول تولیدی را به چه 
قیمتی به بازار عرضه کند. این قیمت گذاری دستوری طی 
سه سال گذشته موجب شده خودروسازان با تولید هر یک 
دستگاه خودروی جدید، بر زیان انباشته شأن افزوده شود. 

برای کنترل این زیان انباشته، واکنش طبیعی خودروسازان 
این بوده که تیراژ تولید را کاهش داده اند تا روند افزایش زیان 

انباشته شأن قدری کنترل شود.

قیمت گذاری دستوری تولید را ۴۳ درصد کاهش داد
رسول سلیمانی، کارشناس صنعت خودرو در این زمینه به 
خبرنگار مهر گفت: میزان تولید خودرو در سال ۹۶ حدود ۱.۶ 
میلیون دستگاه بود که این میزان در سال ۹۹ به ۹۰۰ هزار 
دستگاه رسید که نشانگر کاهش ۴۳ درصدی تولید خودرو 
است. همچنین نتایج بررسی صورت‌های مالی حسابرسی 
شده دو خودروساز بزرگ کشور نشان می‌دهد که مجموع 
زیان انباشته این دو خودروساز از ۱۱.۶ هزار میلیارد تومان 
در پایان سال ۹۶ به ۶۶ هزار میلیارد تومان در پایان ۶ ماه 
اول سال ۹۹ رسیده است. به عبارت دیگر میزان مجموع 
زیان انباشته دو خودروساز بزرگ در طول ۲.۵ سال تقریباً ۶ 
برابر شده است.وی افزود: عامل اصلی ایجاد زیان انباشته عدم 
افزایش قیمت مصوب متناسب با افزایش قیمت نهاده‌های 
تولید است. چه در دوره‌ای که ستاد تنظیم بازار مسئول تعیین 

قیمت خودرو بود و چه حالا که شورای رقابت مسئول تعیین 
قیمت است، قیمت خودرو متناسب با رشد قیمت نهاده‌های 
تولید افزایش نیافته است؛ به عنوان نمونه می‌توان به عدم 
افزایش قیمت خودرو در پاییز و زمستان ۱۳۹۹ اشاره کرد که 
شورای رقابت با وجود اعلام تورم بخشی توسط بانک مرکزی 
از افزایش قیمت خودداری کرد. زیان ناشی از عدم افزایش 
قیمت در زمستان ۱۳۹۹ حدود ۳ هزار میلیارد تومان برآورد 
می‌شود.سلیمانی گفت: به دلیل ایرادات موجود در ساختار 
قیمت گذاری کالا به خصوص خودرو، قیمت‌های مصوب 
متناسب با افزایش قیمت مواد اولیه افزایش نمی‌یابد که نتیجه 
این کار کاهش نقدینگی تولیدکنندگان و کاهش میزان تولید 
است. کاهش میزان تولید نیز افزایش قیمت کالاها در بازار 
را در پی دارد و در این فرآیند معیوب هم تولیدکننده و هم 
مصرف کننده زیان می‌کند؛ ضمن اینکه به دلیل ایجاد فاصله 

بین قیمت بازار و قیمت مصوب واسطه‌گری رونق می‌گیرد.

قیمت گذاری دستوری؛ پاس گلی به دلالان
تا اینجا متوجه شدیم که قیمت گذاری دستوری چگونه منجر 

به کاهش تیراژ تولید کارخانجات خودروسازی شده است. اما 
کاهش تیراژ بطور طبیعی منجر به کاهش عرضه خودرو به 
بازار، برهم خوردن تعادل میان عرضه و تقاضا، و به تبع آن، 
افزایش قیمت در کف بازار شده است. یعنی قیمت خودرو 
درب کارخانه، با قیمت در کف بازار بصورت چشمگیری فاصله 
دارد. چرا که بسیاری از خریداران واقعی خودرو که بدنبال 
خرید برای استفاده شخصی هستند، عملاً نمی‌توانند از هفت 
خان ثبت نام و قرعه کشی کارخانجات خودروساز عبور کنند 
و ناچارند برای خرید به کف بازار مراجعه کرده وبه قیمت‌های 
نجومی دلالان تن بدهند. یعنی خرید از کارخانه تبدیل به 
رانتی شده که سود عظیمی به جیب دلالان سرازیر می‌کند. 
آمارها نشان می‌دهد که در هر دوره از برگزاری قرعه کشی، 
میانگین ۴ تا ۵ میلیون نفر برای خرید خودرو از کارخانه 
متقاضی می‌شوند؛ به عنوان نمونه در قرعه کشی اخیر فروش 
فوق العاده شرکت ایران خودرو ۳ میلیون و ۴۷۶ هزار نفر برای 
۹۵۰۰ خودرو ثبت نام کردند. به صورت جزئی‌تر نیز برای 
۵۰۰ دستگاه خودرو پژو ۲۰۶ تیپ ۲، یک میلیون و ۷۴۰ 
هزار نفر متقاضی شدند، چراکه تفاوت قیمت این محصول از 
کارخانه تا بازار، بالغ بر ۱۳۰ میلیون تومان است. از سویی دیگر 
نیز اغلب مصرف کنندگان واقعی برای خرید خودرو به بازار 
مراجعه کرده و باید با قیمت‌های عجیب بازار، محصول مدنظر 
خود را بخرند و عملاً منفعتی از قیمت‌های کارخانه نمی‌برند.

در اولین روز معاملاتی هفته، شاخص‌های بازار سهام 
پس از 3 روز نزول کردند و قیمت سهام تمام نمادهای 
گروه‌های بانک‌ها و موسسات اعتباری و خودرو و 
ساخت قطعات کاهش یافت.به گزارش اقتصادنیوز، 
در معاملات روز گذشته، شنبه بیست و دوم آبان 
1400، شاخص کل بورس پایتخت نسبت به روز 
چهارشنبه 17 هزار و 301 واحد ریزش کرد و به رقم 
یک میلیون و 439 هزار واحد رسید. شاخص هم 
وزن نیز روز گذشته با کاهش 3 هزار و 341 واحدی 
در سطح 387 هزار و 942 واحدی ایستاد. همچنین 
شاخص کل فرابورس )آیفکس( 169 واحد پائین آمد 

و در سطح 20 هزار و 478 واحد قرار گرفت.

توپ بورس در زمین دولت
همایون دارابی، کارشناس بازار سهام در خصوص تاثیر 
این مذاکرات بر بورس، گفت: شرایط بازار سرمایه فعلا 
داخلی است و نمی‌توان وزنه‌ای به مذاکرات داد.وی 
با اشاره به اینکه مسائل خارجی سهم کمی در بازار 
فعلی دارد، تصریح کرد: سیاست دولت نیز در حال 
حاضر این است که اقتصاد را به سیاست گره نزند. 
به نظر من در حال حاضر مذاکرات تاثیری بر بازار 
نخواهد گذاشت.دارابی افزود: اگر در نهایت مذاکرات 
به نتیجه برسد به دلیل کاهش هزینه‌های انتقال پول، 
کاهش هزینه‌های حمل و نقل، دسترسی به بازارهای 
جدید و … تاثیر مثبتی بر کل اقتصاد خواهد گذاشت. 
این موضوع رشد اقتصادی را حاصل می‌شود که کل 
بازار از آن منتفع خواهد شد.این کارشناس گفت: 
توپ در حال حاضر در زمین تهران است. این دولت 
است که تضمین‌کننده و راه‌گشای بازار سهام خواهد 
بود. در حال حاضر بزرگترین مشکل بازار سرمایه با 
دولت است.روز گذشته نمادهای »فارس«، »فولاد« و 
»شستا« بیشترین تاثیر را در افت شاخص کل بورس 
داشتند و شپنا، شتران، وبملت و کگل در رتبه‌های 

بعدی قرار داشتند.همچنین سه نماد »شیراز«، 
»شپدیس« و »خراسان« نمادهای بزرگ بازار بودند 

که بیشترین تاثیر مثبت را بر شاخص داشتند. 
در فرابورس نیز نمادهای »زاگرس«، »آریا« و »صبا« 
بیشترین تاثیر منفی را بر شاخص کل فرابورس 
داشتند و »غصینو«، »کوثر« و »سامان« بیشترین 

تاثیر مثبت را بر شاخص داشتند. 

گروه‌های قرمز بازار
روز شنبه تمام نمادهای بانکی و خودرویی بازار افت 
قیمت داشتند و گروه »بانک‌ها و موسسات اعتباری« 
و »خودرو و ساخت قطعات« قرمزترین گروه‌های 
بورس بودند.وبملت، وتجارت، وبصادر، ونوین، 
وپارس، وسینا، وپاسار، وکار، وملل و وپست نمادهای 
قرمزپوش بانکی و خنصیر، خبهمن، خگستر، خاهن، 
خدیزل، خریخت، خچرخش، خفنر، ختور، ورنا، 
خزامیا، خزر، ختوقا، خرینگ، خاذین، خکمک، 
خمحرکه، خوساز، خشرق، ختراک، خمهر، خکار، 
خانت، خپویش، همحور و خموتور نمادهای قرمزپوش 

خودرویی بودند. 

پرتراکنش‌ترین نمادها
در جدول پرتراکنش‌ترین نمادهای بورس شستا 
صدرنشین است و شپنا و وبملت در رتبه‌های بعدی 
هستند. در فرابورس نیز نمادهای فجهان، توسن و 

کرمان پرتراکنش‌‌ترین نمادها هستند.

کاهش ارزش معاملات خرد
روز گذشته ارزش معاملات کل بازار سهام با افزایش 
15 درصدی به رقم 8 هزار و 363 میلیارد تومان 
رسید. ارزش معاملات اوراق بدهی در بازار ثانویه هزار 
و 955 میلیارد تومان بود که 22  درصد از ارزش کل 

معاملات بازار سرمایه را تشکیل می‌دهد.

از مجلس اصرار، از دولت انکار!

اما و اگرهای حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی 

قیمت خودرواصلاح بشود یا نشود؟

خودرو   روی موج  گرانی

بورس تحت تاثیر هیجانات منفی ریزشی شد

تردید  و بلاتکلیفی  در بورس

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

قیمت سکه ٢٠ آبان ١۴٠٠ به ١٢ میلیون و ۵٢٠ هزار تومان رسید
قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید پنج شنبه ٢٠ آبان ١۴٠٠ در بازار آزاد تهران به ١٢ میلیون و ۵٢٠ هزار تومان رسید.قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح قدیم نیز 

به ١٢ میلیون و ۴۵٠ هزار تومان، نیم سکه ۶ میلیون و ۴٠٠ هزار تومان، ربع سکه ٣ میلیون و ٨٠٠ هزار تومان و سکه گرمی ٢ میلیون و ٣٠٠ هزار تومان است.قیمت هر اونس طلا در 
بازارهای جهانی نیز ١٨۶١ دلار و ۵١ سنت و هر گرم طلای ١٨ عیار در بازار تهران یک میلیون و ٢۶٢ هزار و ٧۴٩ تومان .
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مسیر کنترل تورم
یوسف کاووسی، کارشناس اقتصادی 

به نظر می رسد دولت در حال برنامه ریزی برای کنترل بازارها است. بازار ارز، هدفمندی یارانه ها و بخش سوخت، بازارهایی است که دولت قصد دارد برای ساماندهی و مدیریت آنها، هر چند کارشناسی نشده ورود کند. عمده اهدافی که در این 
طرحها دولت به دنبال آن است جبران کسری بودجه است. در بحث ارز دولتی، قصد دارند جلوی رانت را بگیرند. وقتی مشخص است که چه کسانی و برای چه کالاهایی ارز را گرفته اند می توان با نظارت بیشتر جلوی آن را گرفت. پس حذف ارز 
4200 تومانی در این برهه زمانی بیشتر بهانه ای برای جهت دهی اذهان عمومی است.   وقتی این اتفاق بیفتد بر اساس گزارش مرکز پژوهش های مجلس 6 تا 7 درصد تورم افزایش پیدا می کند. اما لازم است اشاره شود که میزان رشد تورم پس 
از حذف ارز دولتی بسیار فراتر از این اعداد و ارقام است. مشخص نیست مجلس با کدام منطق حرف از تورم 7 درصدی پس از حذف ارز دولتی می زند. مساله این است که راهکار های دولت برای بازارها برنامه ریزی شده نیست و کار کارشناسی 
ندارد. پس همان داستان های قبلی و موضوع آزمون و خطا قرار است تکرار شود.  در ابتدای تخصیص ارز دولتی، پس از تصمیم گیری و اجرای طرح نهادهای نظارتی به دلیل نتیجه معکوس وارد میدان شدند. چراکه تمام نرخ ها پس از دریافت 
ارز دولتی گران شدند. هرچقدر هم نظارت در بازار وجود داشته باشد بازار آزاد کار خود را می کند. به عنوان مثال وقتی برای 20 قلم کالای اساسی قیمت تعیین می شود به طور یقین عرضه این کالاها در بازار کم می شود و قیمت های جدید در 
بازار آزاد تعیین خواهد شد. نتیجه اینکه آمادگی برای ورود به تورم بیشتر وجود دارد.  از سوی دیگر اگر بودجه 1401 بر اساس شعارهای داده شده عملیاتی شود می توان به کاهش کسری بودجه امید داشت. اگر در این مورد مجلس با دولت 
هماهنگی داشته باشد و به تقاضاهای دیگر ورود نکند می توان امید داشت که اقتصاد وارد مرحله ابر تورم نخواهد شد. در غیر این صورت تمامی بسترها برای وقوع تورم بیشتر مهیا است. در حال حاضر تورم واقعی بالای 50 درصد است. سیاست 
های دولت قبل موجب مصرف بودجه یک سال در شش ماه شد. هر آنچه در بودجه مصوب شده بود عملیاتی نشد و به طور کلی تنها سه درصد از بودجه مصوب رنگ عملیاتی به خود دید.  در میان مدت برای کنترل تورم نیاز است تا در بودجه 
۱۴۰۱ موارد زیادی مورد توجه قرار گیرد که از جمله آن‌ها معافیت‌های مالیاتی است. به این معنا افرادی که از پرداخت مالیات به شکل رانتی یا نهادهایی که به وسیله مجوزهایی معاف هستند، باید احراز شوند. واقعیت این است که تعداد گروه 

مورد اشاره بیشتر از کسانی که مالیات پرداخت می‌کنند، هستند و در این صورت علاوه بر آنکه یک منبع بزرگ برای دولت به حساب می‌آید، بودجه‌های موازی هم تحت کنترل قرار می‌گیرد.
بودجه امسال دارای دو بخش بود که یک قسمت آن با ارز ترجیحی و بخش دیگرش با ارز آزاد بسته شد. مجلس و دولت به دنبال آن هستند که نرخ بازار نیما و آزاد را به هم نزدیک کنند زیرا از این محل منابع زیادی نصیب دولت خواهد شد و این 
امر مسئله بسیار مهمی به حساب می‌آید. در کنار این کار به بانک مرکزی هم احتمالا فشار خواهند آورد تا مابه‌التفاوت‌های قبلی را در چند ماه اول سال با این فرمول به ریال تبدیل کند که تمام این‎ها برمیزان تورم درچند ماه آینده خواهد افزود.

رئيس اتحاديه سازندگان و فروشندگان تهران براي 
تعمير موتور ساعت‌ ها بايد از بنزين هواپيما استفاده 
شود، قبلًا شرکت پالايش و پخش، بنزين را در اختيار 
اتحاديه قرار مي‌ داد و اتحاديه هم به اصناف ارائه مي‌کرد 
اما الآن بايد از بازار آزاد اين سوخت تهيه شود که 
هزينه بالايي دارد. عبدالرحيم احمدي، رئيس اتحاديه 
سازندگان و فروشندگان تهران گفت: با ادامه اين شرايط 
بعيد نيست که صنف ساعت فروشان با خطر بزرگتري 
مثل ورشکستگي يا برچيدن بازار ساعت فروشي روبه 
رو شود. اميدواريم براي اين وضعيت تصميم اثربخشي 
بگيرد. وي گفت: کرونا حجم بزرگي از بازار فروش را از 
بين برد و بيش از ۱۰درصد از فروشندگان فعال ساعت 

را از صنف خارج کرد.
رئيس اتحاديه سازندگان و فروشندگان تهران گفت: 
مهمترين آسيبي که پاندمي کرونا به صنف ما وارد 
کرد تعطيلي چندماهه اين صنف بود. احمدي تصريح 
کرد: تعداد اعضاي اتحاديه در تهران ۹۰۰ نفر است، در 
پاندمي کرونا حدود ۱۰۰ نفر جوازشان را تمديد نکردند. 
از طرفي کرونا باعث شد تا ۱۰ نفر از همکارانمان در اين 
صنف فوت شوند؛ همچنين کرونا باعث کاهش ۶۰ تا ۷۰ 

درصدي فروش نسبت به سالهاي قبل شد.
رئيس اتحاديه سازندگان و فروشندگان تهران ادامه 
داد: ساعتهاي مچي در کشور توليد نميشود، در حال 
حاضر واردات ساعت بسيار سخت است، همين سختي 
واردات باعث به وجود آمدن شرايط مناسبي براي 
قاچاق ساعت مچي به کشور شده است. اين موضوع را 

ما بارها به وزارت صمت اطلاع دادهايم اما بااينحال هنوز 
واردکننده بايد روند طولاني و گراني را براي ورود ساعت 

به کشور طي کند.
او افزود: در دوران تعطيلي هاي کرونايي، حجم ورود 
ساعت قاچاق نيز بيشتر شد احمدي يکي از علل رکود 
در بازار ساعت فروشان را شرايط فعلي جامعه دانست و 
گفت: قبلًا اگر فردي يکبار هم در زندگي اش ساعت 
ميخريد در زمان ازدواجش بود؛ اما اکنون مراسم ها 
لغو شده خريد عروسي هم معناي خود را از دست داده 
است، ديگر از آن هياهوي قبل از جشن و حضور عروس 
و دامادها در مغازه ها خبري نيست، تنها ۲۰ درصد 
از عروس و دامادها براي خريد به ساعتفروشي ها سر 
مي زنند. عده اي هم هستند که ست ساعت شان را 
اينترنتي سفارش مي دهند. رئيس اتحاديه سازندگان 
و فروشندگان تهران ميگويد: در پاندمي کرونا بسياري 
از همشهريان از صفحات مجازي يا فروشگاه هاي 
اينترنتي ساعت خريداري مي کنند، بعد از خريداري به 
دليل مغايرت در کالا به اتحاديه مراجعه مي کنند؛ در 
حال حاضر هيچ فروشگاه اينترنتي عضو اتحاديه نيست 
اين موضوع بارها با اتاق اصناف در ميان گذاشته شده تا 
فروشگاه هاي فروش ساعت عضو اين اتحاديه باشند. وي 
گفت: در حال حاضر يک ساعت معمولي بين ۳۰۰ هزار 
تومان تا ۴ ميليون تومان به فروش مي رسد، هميشه به 
همشهريان توصيه شده است که براي خريد، تعمير 
ساعت و يا تعويض بند و باطري حتماً به مغازه ها مراجعه 

کنيد تا قابليت پيگيري داشته باشد.

اتاق اصناف تهران با صدور بيانيه اي در حمايت از 
سياست هاي اقتصادي دولت براي بهبود وضعيت 
معيشت و رفع دغدغه اقتصادي مردم، از بهره گيري 
تمامي ظرفيت ها و نقش آفريني مضاعف اتاق اصناف 
تهران در مديريت و تنظيم بازار به ويژه در حوزه 
کالاهاي اساسي خبر داد و خواستار حضور اتاق 
اصناف تهران در جلسات ستاد تنظيم بازار کشور 
شد. اتاق اصناف تهران با صدور بيانيه اي در حمايت 
از سياست هاي اقتصادي دولت براي بهبود وضعيت 
معيشت و رفع دغدغه اقتصادي مردم، از بهره گيري 
تمام ظرفيت ها و نقش آفريني مضاعف اتاق اصناف 
تهران در مديريت و تنظيم بازار به ويژه در حوزه 
کالاهاي اساسي خبر داد و خواستار حضور اتاق 
اصناف تهران در ستاد تنظيم بازار کشور شد. متن 
اين بيانيه به این شرح است: با عنايت به اهتمام رئيس 
جمهور محترم و اولويت دولت سيزدهم در مديريت و 
تنظيم بازار کشور، اتاق اصناف تهران به نمايندگي از 
خانواده بزرگ اصناف و بازاريان تهران ضمن حمايت 
از سياست هاي اقتصادي دولت براي بهبود وضعيت 

معيشت و رفع دغدغه اقتصادي مردم، اعلام ميدارد:
اصناف و بازاريان به ويژه در تهران به عنوان قلب 
اقتصادي کشور همواره در تمامي عرصه ها در خط 
مقدم خدمت رساني به هموطنان عزيز مي باشند. 

تامين مايحتاج و کالاهاي اساسي مردم همواره دغدغه 
اصلي اصناف است و مديريت و توزيع کالا و خدمات 
در سطح کشور توسط شبکه مويرگي گسترده و ريشه 
دار اصناف در روزهاي سخت اقتصادي شيوع ويروس 

کرونا خود گوياي اين امر است.
شرايطي که اکنون در بازار شاهد هستيم، نتيجه رويه 
اشتباه دولت هاي قبل و تصميم گيري بدون حضور 
بخش خصوصي به ويژه اصناف در حوزه مديريت بازار 
است. از رئيس جمهور محترم خواستاريم تا در ادامه 
رويکرد مردمي دولت سيزدهم و با توجه به اهميت و 
جايگاه اصناف به عنوان مهم ترين و مردمي ترين رکن 
اقتصادي کشور، با دعوت و حضور اصناف در تصميم 
گيري هاي اقتصادي به ويژه در تنظيم بازار شاهد 
مديريت هر چه بهتر و افزايش رضايتمندي مردم 
عزيزمان باشيم. امروز در حوزه مديريت و تنظيم بازار 
شاهد دو موضوع گراني و گرانفروشي هستيم. اصناف 
به عنوان حلقه آخر توزيع هيچ نقشي در گراني کالاها 
ندارند و ستاد تنظيم بازار کشور ميبايست براي کنترل 
گراني در راستاي ثبات قيمت ارز، تامين مواد اوليه 
توليد با قيمت و کيفيت مناسب، اختصاص بسته هاي 
حمايتي به توليدکنندگان جهت کاهش ساير هزينه 
هاي تحميلي به توليد و اعام نرخ نهايي و مصوب 

کالاهاي اساسي گام بردارد.

رئيس اتحاديه سمساران و امانت فروشان تهران با تاکيد 
بر مراجعه مردم به واحدهاي با پروانه جهت خريد و فروش 
هر گونه وسيله دست دوم بيان داشت: بسيارند افرادي که 
روزانه شکايات خود را از سايت هاي خريد و فروش مجازي 
به پليس فتا اعلام مي دارند و نيروهاي زيادي درگير 
رسيدگي به اين شکايات هستند در حاليکه اگر مردم 
از اعضاي با پروانه خريد کنند هرگز درگير اين شکايات 
بي سرانجام و از بين رفتن مال خود نخواهند شد. داود 
عبداللهي، رئيس اتحاديه سمساران و امانت فروشان تهران 
گفت: چند سالي است سايت هايي نظير ديوار و شيپور و ... 
فرصتي براي خريد و فروش کالاي دست دوم براي مردم 
فراهم کرده اند اين در حالي است که اتحاديه سمسار و 
امانت فروش سال هاست که با نظارت کامل به اعضاي 
فعال در اين حوزه پروانه کسب مي دهد و اگر شکايتي هم 
از فروشنده وجود داشته باشد به راحتي توسط اتحاديه 
رسيدگي و پي گيري مي شود. وي بيان داشت: معامله 
تنها به خريد و فروش کالا تمام نمي شود. چه بسا افراد با 
پرداخت بيعانه براي کالايي که در اين سايت ها به نمايش 
گذاشته مي شود، نه تنها به کالاي مورد نظر نرسيدند بلکه 
فروشنده گوشي خود را خاموش کرده و خريدار نه کالا 

تحويل گرفته نه بيعانه پرداخت شده را.
عبداللهي ادامه داد: از سوي ديگر برخي فروشنده کالا 
هستند و خريداراني در لباس مشتري به خانه فروشنده 

کالا رفته و متاسفانه مشکلات زياد اجتماعي را بوجود 
آورده اند؛ بنابراين سخت و شديد توصيه مي کنم مردم 
عزيز براي خريد و فروش هر وسيله اي به واحدهاي 
صنفي سمسار و امانت فروش با پروانه کسب مراجعه 
کنند. رئيس اتحاديه سمساران و امانت فروشان تهران 
در ادامه گراني لوازم خانگي و ديگر کالاها نو را علت 
مراجعه و تقاضاي افراد به سمساري ها دانسته و تاکيد 
کرد: اگر چه تعداد مراجعه کنندگان به واحدهاي 
صنفي امانت فروش به دليل گراني کالاي نو زياد شده 
است؛ اما هر چقدر کالاي نو گران شود به همان اندازه 
کالاي دست دوم توسط خانه دارها و افراد به سمساران 
نيز گران خواهد شد، البته در برخي از اقلام مي توان از 
کالاي دست دوم به همان اندازه استفاده کرد که کالاي 
نو جواب مي دهد که قيمت آن هم پايين تر است و براي 

مصرف کنندگان به صرفه تر خواهد بود .
عبداللهي در پاسخ به اينکه چرا نرخ برخي از کالاهاي 
دست دوم از متريال و جنس يکسان توسط دو خريدار 
متفاوت است بيان داشت: اين موضوع کاملاً بستگي به 
زمان و مکان تهيه کالا توسط سمسار دارد. اگر مکان ارائه 
کالا نزديک و در دسترس باشد، تهيه آن براي خريدار 
هزينه کمتري دارد و بنابراين قيمت بالاتري مي خرد؛ 
اما اگر در مکاني کم تردد و دور باشد تحمل هزينه زياد 

باعث تفاوت قيمت خواهد شد.

یک فعال بخش خصوصی با بیان اینکه حذف ارز 
۴٢٠٠ تومانی منجر به خوداتکایی در تولید شکر 
شد، از وزارت جهاد خواست هر چه سریع تر نرخ 
چغندرقند را اصلاح کند. سید جعفر حسینی با اشاره 
به اینکه اصلاح قیمت چغندر قند در دستور کار شورای 
قیمت گذاری محصولات استراتژیک قرار گرفته اما 
هنوز تغییر قیمت در این خصوص انجام نشده است، 
گفت: برای سال زراعی ۱۴۰۰_۱۴۰۱ قیمت خرید 
تضمینی هر کیلوگرم چغندر قند بهاره ۱,۴۷۳ تومان 
و دو ریال تعیین شده در حالی که قیمت پیشنهادی ما 
۱,۸۰۰ تومان بوده است. وی با اشاره به اینکه تناسب 
قیمت در نرخ گذاری محصولات استراتژیک برای سال 

زراعی جاری رعایت نشده است، گفت: قیمت خرید 
تضمینی دانه‌های روغنی که محصول رقیب چغندر 
قند هستند افزایش بیشتری داشته و همین موجب 
گرایش کشاورزان به کشت این محصولات و کاهش 
تولید چغندر قند خواهد شد. همچنین بی توجهی 
به تورم انتظاری در قیمت گذاری محصول چغندر 
قند بهاره با توجه به اینکه برداشت آن در پاییز آینده 
صورت می‌گیرد می‌تواند عامل مؤثری در عدم استقبال 
کشاورزان از کشت چغندر قند باشد. وی با اشاره به 
اینکه هم اکنون قیمت شکر تولید داخل درب کارخانه 
حدود ١٢ هزار و ۵٠٠ تومان است، ادامه داد: این رقم 

حدود ۴ هزار تومان ارزان‌تر از شکر وارداتی است. 

نانی که این روزها در 
نانوایی ها به فروش می 
رسد به لحاظ کیفیت و 
وزن چانه با گذشته بسیار 
متفاوت است. خبرهای 
منتشر شده نشان می دهد قیمت خرید نان در 
بسیاری از شهرها و به ویژه در تهران تا ۵۰ درصد 
هم افزایش یافته است. این اتفاق در کنار سفرهای 
خالی از گوشت، مرغ، ماهی، تخم مرغ و... بسیار 
تاسف بار است. سهم نان در سبد معیشت کارگری، 
۹.۱۷ درصد است. حالا حساب کنید افزایش ۵۰ 
درصدی نرخ نان، چه تاثیر انبوه و مخربی بر سبد 

معیشت خواهد داشت.  
یک نماینده مجلس در این رابطه می گوید می‌گوید: 
در شرایط فعلی و سخت کشور، گرانی نان که قوت 
غالب مردم بوده باعث فشار مضاعف به اقشار کم 
درآمد جامعه است. بهزاد علیزاده گفت: این گرانی 
با هیچ منطقی سازگار نیست. نظر به اعلامیه 
سازمان حمایت و افزایش غیرقانونی قیمت 
 نان، می‌طلبد مسئولان امر به قید فوریت به این 

مهم ورود کنند.
این در حالی است که همتی، رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی در جدیدترین اظهارات خود گفته است: 
با طرح حذف ارز ترجیحی، واردات گندم افزایش 
می‌یابد. وی می گوید: باید سوبسید سنگینی به 
نانوا‌ها پرداخت شود وگرنه افزایش شدید قیمت 

نان باید پذیرفته شود.
محمدجواد کرمی، رئیس اتحادیه نانوایان فانتزی 
تهران با بیان اینکه ابتدای هر سال دولت درآمد 
کارگر، بیمه و مالیات را مشخص میکند، افزود: هر 
ساله ما شاهد افزایش ۱۰ درصدی هزینه‌ها هستیم، 
اما تمامی دولت‌ها در ایران تلاش دارند که با ثابت 
نگه داشتن نرخ آرد قیمت نان را ثابت نگه دارند. این 

در حالی است که ۷۵ درصد از دلایل گرانی نان به 
هزینه‌های تولید بر می گردد. وی با اشاره به نرخ 
فروش آرد، افزود: دولت گندم را ۷ هزار و ۵۰۰ تومان 
از کشاورزان خریداری می کند، اما کیلویی ۶۶۵ 
هزار به نانوایی‌ها یارانه بگیر‌های نوع یک«، ۲ هزار و 
۷۰۰ تومان به بخش صنف و صنعت، و کیلویی ۹۰۰ 
تومان به آزاد پز‌ها عرضه می کند، تجربه ثابت کرده 
است همین عدم نرخ ثابت باعث بی‌نظمی در بازار 

آرد و نان شده است.
به هر ترتیب  گرانی نان، هیچ مبنا و دلیل روشنی 
ندارد. یکی می‌گوید بالا رفتن دستمزد کارگر )که 
اساساً اصلًا بالا نرفته( دلیل گرانی نان است. دیگری 
مدعی است گرانی آرد  مقصر اصلی است و سومی 
می‌گوید گرانی نان ربطی به گرانی آرد ندارد و 

نانوایان عموماً مابه‌التفاوت می‌گیرند. اما دلیل اصلی 
هرچه باشد، آنچه اهمیت دارد، تاثیر بسیار سنگین 
این گرانی در تغذیه و سبد معیشت کارگران به 
خصوص حداقل‌بگیرانِ شاغل و بازنشسته است که 
به علت گرانی برنج و خارج شدن آن از استطاعت 
طبقات مزدبگیر، نان را جایگزین کرده‌اند و حالا از 

این گرانی نان به شدت ضربه می‌خورند.
رئیس کمیته دستمزد کانون عالی شوراها در رابطه 
با گرانی نان و تاثیر آن بر صرف هزینه های بالا در 
سبد معیشت در گفت و گو با "کسب و کار" گفت: 
نان قوت اصلی مردم است. مادامیکه گرانی در تمام 
بازارهای کالای اساسی سر به فلک کشیده مردم 
بخصوص کارگران نان را به عنوان کالایی دائمی در 

سفره خود دانسته اند. 

فرامرز توفیقی اضافه کرد: گرانی نان هیچگونه 
توجیهی ندارد و نمی توان از کنار افزایش قیمتها که 
بیشتر به صورت خودسرانه افزایش یافته به راحتی 
گذشت. گرانی نان شاید از یک نظر قابل قیاس با 
سایر گرانی‌ها نباشد. از آن نظر که اگر نان هم خارج 
از دایره استطاعت مردم افزایش نرخ داشته باشد، 
دیگر دهک های آسیب پذیر واقعاً هیچ چیز برای 
خوردن ندارند. با توجه به حداقل مزد و مستمری 
۴ میلیون تومانی، محاسبات به نتایج وحشتناک و 

نگران‌کننده می‌رسد. 
به گفته وی، باید با مردم صادق بود و نمی‌توان 
پذیرفت چیزی که مسئولان و متولیان امر می‌گویند 
با آنچه مردم در صف‌های خرید نان مشاهده 

می‌کنند، متفاوت باشد. 

وضعیت نان و نانوایی ها نابسامان است

افزایش بی سر و صدای قیمت نان
مسئولان به افزایش غیرقانونی قیمت نان ورود کنند

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

فعالان اقتصادی معتقدند 
ایران در خطرناک‌ترین نقطه 
تاریخی تورم در ۴ دهه اخیر 
قرار دارد. اگر از این مراحل 
تورم ۵۰ یا ۶۰ درصدی عبور 
کنیم دیگر کنترل آن به صورت تصاعدی سخت می‌شود 
و می‌تواند به یک ابرتورم منجر شود. همچنین در حالی 
حجم نقدینگی در مرز ۴ هزار هزار میلیارد تومان قرار 

گرفته که این گزاره برای مسئولین از انفجار نقدینگی و 
برای مردم از بروز بحران ابر تورم خبر می دهد. به اعتقاد 
کارشناسان اقتصادی، افزایش فعالیت‌های تعزیراتی و 
نمایش‌های نظارتی حاکمیت، نشان می‌دهد که دولت 
در انتظار یک ابرتورم سنگین است و می‌خواهد بروز آن 

را به تعویق بیاندازد.
در این بین دومینوی افزایش حقوق ها هم به دوراهی 
تصمیم ساز دولت جدید تبدیل شده است. البته می توان 
با حل ریشه ای مشکلات، به معیشت مردم کمک کرد. 
اما با روند افزایش حقوق بدون پشتوانه مالی، باید شاهد 

ابرتورم در کشور باشیم. ابرتورم بیش از آنچه فکر می‌کنیم 
به اقتصاد و معیشت ایرانی نزدیک شده و چنانچه هر چه 
سریع‌تر برای مقابله با آن فکری نشود، رخدادی که همه 
نگران آن هستند اقتصاد کشور را درگیر می‌سازد. باید 
دست تورم را از سفره‌های مردم کوتاه کرد. زمان به 
سرعت می‌گذرد و تردیدها فرصت اصلاحات ضروری 

را سد می‌کند.
رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و چین به ترسیم 
وضعیت اقتصادی ایران پرداخته و تورم و تحریم را 
محورهایی دانسته که باید برای خنثی کردن آنها چاره 

اندیشی کرد. مجیدرضا حریری، با تاکید بر اهمیت مهار 
تورم، خواهان آن شده که عواقب تصمیمات مهم در 
جهت افزایش یا کاهش تورم پیشاپیش سنجیده و خنثی 
شوند. او نسبت به بروز "ابر تورم" هشدار داده و گفته 
است: تورم امروز ما در خطرناک‌ترین نقطه تاریخی تورم 
کشور در چهار دهه اخیر است. اگر از این مراحل تورم 
۵۰ یا ۶۰ درصدی عبور کنیم، دیگر کنترل آن به صورت 
تصاعدی سخت می‌شود و می‌تواند به یک ابرتورم منجر 
شود. بنابراین همه سیاست‌ها باید پاسخ یک سوال اصلی 
را بدهد که آیا منجر به افزایش نرخ تورم می‌شود یا خیر. 

حذف ارز 4200 تومانی چه تبعاتی دارد

زنگ خطر ابرتورم 
شایلی قرایی

News kasbokar@gmail.com

کرونا درآمد ساعت‌فروشان را تا ۷۰درصد کاهش داد

هشدار احتمال کلاهبرداري افراد بدون پروانه کسب

حذف ارز ۴٢٠٠ تومانی منجر به خوداتکایی در تولید شکر شد

بيانيه اتاق اصناف تهران

مديريت و تنظيم بازار به ويژه در حوزه کالاهاي اساسي
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سهم 3G و 4G از مصرف اینترنت به ۸۹ درصد رسید
استفاده کاربران از 3G و 4G در مقایسه با اینترنت ثابت حاکی از آن 
است که سهم استفاده از نسل سه و چهار اینترنت همراه به ۸۹.۴۵ درصد 
رسیده است. انواع سرویس‌های موجود اینترنت در ایران، به‌دلیل داشتن 
ویژگی‌های متمایز از هم، برای کاربران با شرایط مکانی و موقعیتی متفاوت 
 ADSL، ارائه می‌شود. یکی از انواع اینترنت پرسرعت، اینترنت ثابت شامل
VDSL  و FTTx است که به یک مکان مشخص محدود هستند، 
سرویس‌های ثابت بی‌سیم ازجمله TD-LTE و اینترنت نقطه‌به‌نقطه 
بی‌سیم نیز از دیگر اینترنت پرسرعت است، با این تفاوت که در همان حوزه 

مکانی قابلیت اتصال بی‌سیم را دارند.
در کنار سرویس‌های اینترنت ثابت، اینترنت همراه است که در سال‌های 
گذشته در مقایسه با اینترنت ثابت، رشد بیش‌تری داشته و در مواردی 
حتی سرعت بیش‌تری ارائه می‌دهد. این سرویس‌ها، قابلیت استفاده در 
تمامی نقاط تحت پوشش اپراتور خود را دارند، اما به‌دلایلی هم‌چون دوری 
از شبکه پوشش شهری اپراتور خود ثبات قطعی سرعت و کیفیت سرویس 

وجود ندارد.
خدمات سرویس‌های همراه روی گوشی‌های تلفن همراه یا سایر تجهیزات 
سیم‌کارت‌خور مانند تبلت‌ها قابل دریافت است و خدماتی از قبیل اینترنت 
نسل دو، نسل سه و چهار ارائه می‌دهد. با گذشت زمان، اینترنت نسل‌های 
سه و چهار اینترنتی در مقایسه با دیگر انواع اینترنت، رشد بیش‌تری دارند. 
براساس آمار سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی، تا پایان سه ماهه 
دوم سال ۱۴۰۰،  استفاده نسل‌های سه و چهار اینترنتی، با ۹۰ میلیون و 

۳۵۴ هزار و ۴ مشترک، به ۸۹.۴۵ درصد رسیده است.
پس از آن اینترنت پهن‌باند DSL است که با هشت میلیون و ۴۸۳ هزار و 
۷۳۲ مشترک، ۸.۴۰ درصد را شامل می‌شود. اینترنت TD-LTE با یک 
میلیون و ۵۹۹ هزار و ۳۴۴ مشترک، ۱.۵۸ درصد را تشکیل می‌دهد و 
وای‌فای با ۳۹۳ هزار و ۱۵۴ مشترک، سهم ۰.۳۹ درصدی در آمار سه ماهه 

اول سال ۱۴۰۰ دارد.

شمارشگر دیسلایک ویدیوها در یوتیوب مخفی 
می‌شود

یوتیوب اوایل امسال مخفی کردن شمارشگر دیسلایک )نمی‌پسندم( را 
برای ویدیوها آغاز کرد تا به کاهش حملات به تولیدکنندگان محتوا در این 
پلتفرم کمک کند. یوتیوب پس از تحلیلی که در ژوییه انجام داد، شاهد 
کاهش این رفتار بود بنابراین اعلام کرد مخفی کردن شمارشگر دیسلایک 
را برای همه ویدیوها در سراسر این پلتفرم آغاز می کند. اما دکمه دیسلایک 
حذف نمی شود و کاربران همچنان می توانند عدم پسند ویدیوی مورد 
نظرشان را اعلام کنند. شمار دیسلایکهای یک ویدیو به صورت خصوصی 

برای تولیدکنندگان محتوا در یوتیوب استودیو قابل دسترس خواهد بود.
یوتیوب اعلام کرد با پنهان کردن شمارشگر دیسلایک، می خواهد فضای 
فراگیر و احترام آمیزی ایجاد کند که تولیدکنندگان محتوا فرصت دارند 
موفقیت را تجربه کنند و با اطمینان خاطر به ابراز وجود بپردازند. این یکی از 
اقداماتی است که یوتیوب برای حمایت از تولیدکنندگان محتوا به خصوص 

تولیدکنندگان کوچک در برابر آزار و اذیت انجام می‌دهد.
بر اساس گزارش پایگاه خبری Gsmarena، برخی ممکن است ادعا کنند 
که شمارشگر دیسایک به بینندگان کمک می کند مشخص کنند آیا 
ویدیو ارزش دیدن دارد یا خیر. با این حال یوتیوب می گوید تحقیقات نشان 
داده است مشاهده یا عدم مشاهده دیسلایک هیچ تفاوت قابل توجهی در 

تماشای ویدیوها ندارد.

تولید تجهیزات موتور برقی
فناوری حمل و نقل هوشمند اشتراکی بومی شد

محققان در یک تیم استارت آپی موفق به طراحی و تولید اجزای موتور 
برقی همچون برد الکترونیکی، اپلیکیشن و تکنولوژی قفل موتور شدند که 
قرار است این پروژه در تهران اجرایی شود. سید سجاد غرضی مدیرعامل 
استارت آپی فعال در زمینه سرویس‌های حمل و نقل اشتراکی )موتور برقی 
و دو چرخه برقی( در کارخانه نوآوری »های‌وی« گفت: در طول سال های 
گذشته، استفاده از وسایل حمل و نقل دوچرخ در حوزه میکرومبیلیتی یا 
همان حمل و نقل مویرگی در سرتاسر دنیا رایج شده و مدلی که امروزه 
در بسیاری از شهرهای بزرگ مورد استفاده قرار می گیرد، استفاده از 
اپلیکیشن های اشتراک گذاری موتورهای برقی و دوچرخه های برقی و 

اسکوتر است.
وی ادامه داد: میکرومبیلیتی و حمل و نقل هوشمند از مهم ترین ابزارهای 
پیشرو برای مبارزه با ترافیک سنگین شهری و معضل جای پارک در 
شهرهای بزرگ است زیرا استفاده از وسایل حمل و نقل دو چرخ برقی 
تاثیر بسزایی در کنترل آلودگی و بهبود کیفیت زندگی در کلانشهرهای 

جهان دارد.
غرضی گفت: در این استارت اپ موفق شدیم با بومی‌سازی کلیه تجهیزات 
و فناوری‌های مورد استفاده در سیستم‌های اشتراکی، بردهای الکترونیکی 
مرتبط با موتورها و دوچرخه‌های برقی )با استفاده از فناوری اینترنت اشیا(، 
اپلیکیشن و تکنولوژی قفل را طراحی و تولید کنیم. وی در خصوص شیوه 
کار این سیستم گفت: در این تیم »برد الکترونیکی« که ارتباط بین موتور و 
دوچرخه‌های برقی با تلفن همراه را برقرار می کند نیز طراحی و تولید شد؛ 
با استفاده از برد الکترونیکی ساخته شده در این تیم، هدایت، تعیین مسیر، 
خاموش و روشن شدن، قفل ، پرداخت هزینه و ... موتور برقی و دوچرخه 

برقی در کمترین زمان ممکن برای کاربر مهیا می شود.
مدیر این تیم استارت آپی اضافه کرد: تعمیر و نگهداری موتورها و 
دوچرخه‌ها، شارژ باتری آنها و طراحی ایستگاههای شهری توسط اعضای 
این تیم انجام می‌شود تا در کمترین زمان ممکن موتورها و دوچرخه‌های 

برقی سالم و بدون نقص در دسترس شهروندان قرار گیرد.
به گفته غرضی، موتورها و دوچرخه‌های برقی این استارت‌آپ‌ بزودی 
در دسترس عموم قرار خواهند گرفت و همگان میٰ‌توانند با نرم افزار 
و تجهیزاتی که در این تیم استارت آپی طراحی کردیم از موتورها و 
دوچرخه‌های برقی استفاده کنند. مدیر این تیم استارت اپی افزود: طی 
توافقاتی که با شهرداری داشته ایم، با حدود ۱۰۰ موتور و دوچرخه برقی در 

یک منطقه پروژه خود را اغاز کنیم.
وی با تاکید بر اینکه این موتورها و دوچرخه‌ها قابلیت جایگزینی وسایل 
نقلیه عمومی را ندارند و فقط در نقش مکمل حمل و نقل عمومی عمل 
می‌کنند، گفت: امیدواریم تا در آینده‌ای نه چندان دور در مسیر دستیابی 
به حمل و نقل هوشمند، تکمیل سفرهای درون شهری با استفاده از 
وسایل نقلیه عمومی و دوچرخه‌ها و موتورهای برقی اشتراکی میسر 
شود. وی ادامه داد: با استقبال و اطمینان شهروندان به سیستم حمل و 
نقل عمومی و اشتراکی که با همکاری نهادهای دولتی و خصوصی میسر 
 خواهد شد شاهد استفاده کمتر از وسایل نقلیه شخصی در سطح شهر

 خواهیم بود.

اخبار

غرامت ۳۰ میلیون دلاری اپل برای بازرسی کیف کارمندان
شرکت اپل توافق کرد به کارمندان فروشگاه‌هایش که کیف آنها در هنگام خروج از محل کار یا در زمان تغییر شیفت بازرسی امنیتی می‌شد، ۲۹.۹ میلیون دلار پرداخت کند. وکلای این کارمندان روز جمعه از قاضی 

خواستند توافق مذکور را که پس از هشت سال مبارزه حقوقی حاصل شده است، تایید کند. کارمندان فروشگاه اپل در سال ۲۰۱۳ یک شکایت گروهی تنظیم کرده و مدعی شده بودند که این شرکت با عدم پرداخت 
پول به آنها برای زمانی که بابت بازرسی امنیتی کیف‌هایشان تلف شده است، از قانون کالیفرنیا تخطی کرده است.بر اساس گزارش بلومبرگ، اپل مدعی شده بود بازرسی کیف‌ها ضروری بود تا اطمینان حاصل شود 

کارمندان وسایل الکترونیکی مسروقه را در کیف‌هایشان مخفی نکرده‌اند و در دادگاه اعلام کرده بود هر کس که این سیاست را دوست نداشت می‌توانست با خود کیف به محل کار نیاورد.

ایران بزرگترین تولیدکننده 
زعفران است که در حال 
حاضر با مشکلاتی چون 
قیمت‌گذاری  عدم 
چالش‌های  صحیح، 
پیش پای صادرکنندگان و تعریف نشدن 
زنجیره تولید تا توزیع و فرایند آن باعث شده 
تا زعفران ایرانی در جایگاه مطلوب صادرات 
قرار نگیرد. به گزارش تسنیم، ایران، نخستین 
و بزرگترین تولیدکننده و صادرکننده زعفران 
است اما در حال حاضر و با وجود چنین ظرفیتی 
در کشور، متاسفانه نتوانسته است بخش 
 عظیمی از صادرات غیر‌نفتی ما در راستای

 اقتصاد مقاومتی را شامل شود.
برای حفظ جایگاه ایران در تولید و فروش این 
محصول، قیمت‌گذاری و  تسهیل روند صادرات 
باید مدنظر دولت قرار گیرد تا دست واسطه از 
خروج  این طلای سرخ به صورت فله‌ای از کشور 
کوتاه و با توسعه فرآیندهای تجاری‌سازی و 
فروش و فرآوری این محصول پرارزش، از خام 
فروشی این محصول جلوگیری کنیم.احمدرضا 
رئیس‌زاده با اشاره به برداشت زعفران در استان 
اظهار کرد: عملیات برداشت و فرآوری زعفران 
از اواخر مهرماه سال جاری در مناطق سردسیر 
استان آغاز شده و به مرور به شهرستان‌های 
 معتدل و گرمسیر گسترش خواهد یافت.

وی با بیان اینکه استان اصفهان حائز رتبه چهارم 
کشور در تولید محصول زعفران است، افزود: سطح 
زیرکشت زعفران بالغ بر 1600 هکتار و با تولید 
بیش از 9000 کیلوگرم بوده که نسبت به سال 
گذشته 150 هکتار در سطح و 200 کیلوگرم در 
وزن افزایش داشته است. مدیر امور باغبانی سازمان 
جهاد کشاورزی استان اصفهان بیان کرد: متوسط 

عملکرد مزارع زعفران استان 6/5 کیلوگرم در 
هکتار بوده که در مقایسه با میانگین کشور که 
3/5 کیلوگرم است، بسیار قابل ملاحظه است.
وی با اشاره به سطح زیر کشت زعفران در هر 
شهرستان تصریح کرد: شهرستان‌های تیران و 
کرون با 245 هکتار، نطنز 240 هکتار، نجف آباد 
160 هکتار، آران و بیدگل 100 هکتار، شاهین 
شهر و میمه 95 هکتار، اردستان 95 هکتار و کاشان 
94 هکتار به ترتیب بیشترین سطح زیرکشت 
 را نسبت به سایر شهرستان‌ها به خود اختصاص 

داده‌اند.
رئیس‌زاده گفت: مدیریت باغبانی سازمان 
در راستای حمایت از توسعه کشت و فرآوری 
زعفران همه ساله اقدام به برگزاری کلاس‌ها، 
کارگاه‌ها و بازدیدهای علمی و آموزشی و 
پرداخت تسهیلات کم بهره و یارانه به متقاضیان 
کشت زعفران می‌نماید. همچنین به منظور 
تکمیل زنجیره ارزش زعفران، برای اولین بار 
در استان، کارگاه خرید و بسته‌بندی محصول 
 زعفران از زعفران کاران استان راه‌اندازی شده

 است.

زعفران جزو کالاهای اولویت‌دار قرار ندارد
حسین توکل نیز در گفت‌وگو با خبرنگار تسنیم 
در اصفهان، با اشاره به اینکه زعفران جزو 22 قلم 
کالای اولویت‌دار نیست، اظهار داشت: سه نوع 
قیمت‌گذاری ارسالی، متعارف و مصوب وجود 
دارد. قیمت‌گذاری ارسالی مربوط به اقلامی 
مانند تن ماهی، رب گوجه و ..است که کارخانه 
با آنالیز تعیین می‌کند.مسئول روابط عمومی 
سازمان صنعت، معدن و تجارت افزود: قیمت 
متعارف براساس هزینه‌های کشاورز و حمل و نقل 
وهزینه‌های جانبی برای میوه و ...تعیین می‌شود 
 و قیمت مصوب نیز مانند قند و شکر و بنزین 

را دولت تعیین می‌کند.
وی با اشاره به اینکه برای زعفران قیمت‌گذاری 
صورت نمی‌گیرد، بیان کرد: زعفران براساس عرضه 
و تقاضا در بازار قیمت‌گذاری می‌شود و سازمان 
صمت در قیمت‌گذاری دخالتی ندارد. توکل گفت: 
اگر مواردی از گران فروشی به سامانه 124 از سوی 
شهروندان اطلاع داده شود، براساس شکایت تنظیم 
شده، سازمان به تخلف صورت گرفته رسیدگی 

می‌کند.

هر چند استان اصفهان را نمی‌توان به عنوان 
قطب تولید زعفران در کشور محسوب کرد 
اما این موضوع دلیلی بر بی‌ارزش بودن این 
محصول نیست و ضرورت دارد با هم افزایی 
مسئولان استانی و شهرستان‌هایی که در آن 
طلای سرخ کشت می‌شود، کشاورزان، جهاد 
کشاورزی منطقه و فعالان این حوزه موضوع 
 قیمت‌گذاری و تعیین بها و هدایت بازار 

این محصول را پیگیری کنند.
همچنین با شناسایی ظرفیت‌ها، بستری برای 
ایجاد نشان تجاری مختص این استان و بسته‌بندی 
شایسته صورت گیرد تا با ایجاد ارزش افزوده، از خام 
فروشی این محصول جلوگیری شود؛ چراکه ممکن 
است محصول ما به نام و کام دیگر کشورها به دنیا 
عرضه شود. همچنین در عرصه بازاریابی، زنجیره 
تولید تا توزیع و صادرات تسهیل‌گری‌هایی صورت 
گیرد، چراکه این محصول مهم از طریق مرزهای 
مختلف کشور روانه بازارهای خارجی می‌شود، در 
صورتی که صادرکننده در رویارویی با  چالش‌هایی 
چون پاسخگویی به بانک مرکزی و سامانه نیما 

عقب‌نشینی می‌کند.

مسئولان براساس چه معیار‌ی قیمت‌گذاری میک‌نند؟

خروج فله‌ای طلای سرخ ‌از کشور
News kasbokar@gmail.com

 )SEC( کمیسیون بورس و اوراق بهادار ایالات‌متحده
با درخواست شرکت سرمایه‌گذاری VanEck برای 
راه‌اندازی صندوق معاملات اسپات یا معاملات نقدی 
بیت‌کوین موافقت نکرد. کمیسیون بورس و اوراق 
بهادار ایالات متحده )SEC( از ماه مارس درخواست 
مدیر دارایی VanEck Investments برای ارائه 
 )ETF( صندوق قابل معامله در بورس بیت کوین
در این کشور را بررسی کرده و در نهایت با این طرح 
موافقت نکرده است. SEC  خاطرنشان کرد که عدم 
تایید به این دلیل است که بورس گزینه های هیئت 
مدیره شیکاگو )CBOE(، محل معامله پیشنهادی 
برای محصول، فرآیندها و راهکارهایی برای "جلوگیری 
از اعمال و شیوه های تقلبی و دستکاری" و "حفاظت 

از سرمایه گذاران و منافع عمومی" ندارد.  SEC ادعا 
کرد که وجود چنین توافقی از دستکاری بازار جلوگیری 
می کند و طرف های درگیر را مسئول‌تر می‌کند، یا 
به عبارت ساده‌تر، SEC از CBOE می‌خواهد که 
نوعی توافق با صرافی‌های نقدی امضا کند که حجم 
قابل‌توجهی از حجم معاملات جهانی بیت‌کوین را 
تسهیل می‌کند. بحث این است که نهادهایی که سعی 
در دستکاری قیمت بیت کوین دارند به این مکان‌ها 
می‌روند و CBOE باید نشان دهد که اختیارات 
کافی در این بازارها دارد تا دستکاری‌کنندگان به 
راحتی دستگیر شوند.در حالی که هنوز تعدادی از 
 SEC بیت‌کوین در انتظار حکم ETF برنامه‌های
هستند، حکم VanEck به این معنی است که 

اکنون احتمال کمتری برای دریافت چراغ سبز توسط 
 SEC ،تنظیم‌کننده وجود دارد. در اوایل این ماه
راه اندازی ETF های آتی بیت‌کوین را تایید کرد، 
پیشنهادهای سرمایه گذاری که قیمت بازار آتی بیت 
کوین )نه نقطه ای( را دنبال می‌کند. شرکت‌کنندگان 
صنعت استدلال می‌کنند که ETF بیت‌کوین نقطه‌ای 
برای صنعت ارزشمندتر است، زیرا مستقیماً به منابع 
مالی برای نگهداری بیت‌کوین‌های واقعی نیاز دارد و 
ETF همچنین کارمزدهای بسیار پایین‌تری نسبت به
 SEC ،های مبتنی بر معاملات آتی دارد. با این حال
 ETF همچنان بی علاقه است و انتظار برای بیت کوین
نقطه ای ادامه دارد.لازم به ذکر است صندوق‌های قبلی 
تایید شده صندوق‌های معاملاتی آتی بودند. باید دید 

با این تصمیم SEC آیا شوک جدید به بازار رمزارزها 
وارد خواهد شد یا خیر. این تصمیم در شرایطی گزفته 
شد که انتظار می‌رود تپ‌روت بیت‌کوین امروز انجام 
می‌شود که می‌تواند تاثیر مثبتی بر بازار محبوب‌ترین 
رمزارز داشته باشد.در ژانویه 2018، گرگوری مکسول، 
توسعه دهنده هسته بیت کوین )Bitcoin Core(، از 
پیشنهادی مبنی بر ارتقاء شبکه بیت کوین با اسکریپت 
قابل تغییر با حفظ حریم خصوصی رونمایی کرد. 
ماکسول طرحی را مطرح کرد که شامل تعدادی ابزار 
رمزنگاری برای افزایش قابل توجه حریم خصوصی 
کاربران بیت کوین می‌گشت. این پیشنهاد تحت عنوان 
تپ‌ روت )Taproot( به معنی حفظ حریم خصوصی 

با قابلیت تغییر اسکریپت نامگذاری شد.

اینستاگرام به وعده خود برای تشویق به عادتهای 
شبکه اجتماعی سالمتر عمل کرد و آزمایش 
 )Take a Break( "قابلیت "استراحت کنید
را از هفته جاری آغاز کرد. آدام موسری، مدیر 
اینستاگرام اعلام کرد این سرویس اشتراک گذاری 
عکس آزمایش قابلیت "استراحت کنید" را هفته 
جاری آغاز کرده است. اگر این قابلیت را فعال 
کنید، اینستاگرام پس از ۱۰، ۲۰ یا ۳۰ دقیقه به 
شمار یادآوری خواهد کرد کار دیگری انجام دهید.

موسری گفت: اگر در این آزمایش باشید، گزینه 
مذکور را تا چند روز آینده مشاهده خواهید کرد. 
وی ابراز امیدواری کرد که این قابلیت در دسامبر 
برای همه عرضه شود و تاکید کرد اینستاگرام 
بازخوردها را دریافت و طراحی این قابلیت را اصلاح 
می کند بنابراین اگر این قابلیت آن طور که کاربران 
مایل هستند، عمل نمی کند نباید نگران باشند.این 
قابلیت ممکن است مانند قابلیت قبلی محدودیت 
زمانی جای اصلاح داشته باشد زیرا توقف گشت و 

گذار در برنامه را اجبار نمی کند. کاربران می توانند 
با کلیک روی "انجام شد" )Done( به گشتن در 
برنامه ادامه دهند. بنابراین کاربران برای این که 
خود یا کودکشان را مجبور کنند به کار دیگری 
مشغول شوند، باید از قابلیتهای سلامت دیجیتالی 
یا کنترل والدین مانند "اسکرین تایم" iOS یا 
"دیجیتال وِل بینگ" اندروید استفاده کنند.با 
این حال چنین قابلیتی مفید خواهد کرد و می 
تواند یک یادآوری کوچکی برای کنار گذاشتن 

گوشی باشد. شرکت اینستاگرام و شرکت مادرش 
متا از سوی رگولاتورها و فرانسس هوگن، افشاگر 
این شرکت تحت فشار قرار گرفته و متهم شده اند 
به نگه داشتن طولانی کاربران در پلتفرمهایشان و 
اینکه به سلامت آنها اهمیت کافی نمی دهند. بر 
اساس گزارش انگجت، قابلیت "استراحت کنید" 
یک گام به سمت رویکرد مسئولانه بوده است. 
سوال این است که آیا گام مذکور به حد کافی بزرگ 

است یا خیر.

موسس مرکز نوآوری و خانه خلاق قوه مقننه به لزوم 
برگزاری یک رویداد فناورانه میان صندوق نوآوری و 
مرکز پژوهش‌های مجلس تاکید کرد. به گزارش صندوق 
نوآوری و شکوفایی، دکتر مهدی شایسته، در نشست با 
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی با اشاره به اینکه در 
حوزه نوآوری عمومی ‌از سوی نهادهای حاکمیتی کار 
جدی نشده است، گفت: یکی از رویکردها ما در مرکز، 
رویکرد رویدادمحوری است تا شرکت‌های دانش بنیان، 
خلاق و کسب و کارها را در حوزه فرایندهای قوه مقننه 

درگیر کنیم که در نهایت به کارآمدسازی منجر شود.
مؤسس مرکز نوآوری و خانه خلاق قوه مقننه ضمن 
درخواست از صندوق نوآوری و شکوفایی برای اختصاص 
اعتباری به مرکز نوآوری و خانه خلاق قوه مقننه و انعقاد 

تفاهم‌نامه با این صندوق، گفت: خوب است که ما یک 
رویداد فناورانه را با همکاری یکدیگر برگزار کنیم. به 
طور مثال دیوان محاسبات در گزارش تفریغ بودجه 
خود برای سال ۹۸ اعلام کرده است که ۷۰ درصد 
بودجه دچار انحراف شده است لذا خوب است که در 
یک رویداد به بررسی این مسئله بپردازیم که چرا بودجه 

دچار انحراف می‌شود.
همچنین بابک نگاهداری، رئیس مرکز پژوهش‌های 
مجلس شورای اسلامی با اشاره به سوابق مسئولیتی 
خود در حوزه دانش بنیان، گفت: بنده پیشتر در 
نهادهایی که مسئولیت داشته‌ام سعی کرده‌ام با 
شرکت‌های دانش بنیان همکاری داشته باشم. در مرکز 
مطالعات و برنامه‌ریزی شهرداری تهران نیز با نزدیک 

به ۲۴۰ شرکت دانش بنیان که در حوزه‌های شهری 
فعالیت می‌کردند همکاری کردیم و نیازهای فناورانه 
شهرداری را با استفاده از محصولات این شرکت‌ها 

رفع کردیم.
وی تاکید کرد: تنها راه برون رفت از مشکلات اقتصادی 
توجه به شرکت‌های دانش بنیان است. نگاهداری 
ضمن تقدیر از فعالیت‌های صندوق نوآوری در تامین 
مالی شرکت‌های دانش بنیان و فناور اعلام کرد: ما 
در مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی‌ آماده 
هرگونه همکاری با صندوق نوآوری هستیم و از طرح‌ها 

و برنامه‌ها برای توسعه همکاری‌ها استقبال می‌کنیم.
رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی با 
بیان اینکه توسعه فعالیت‌های دانش بیان در کشور جزو 

حوزه‌های تمرکزی این دوره مجلس شورای اسلامی 
است، گفت: حتی اولین نشست بنده در سمت رئیس 
حوزه ریاست مجلس با شرکت‌های دانش بنیان بود. بعد 
به سراغ راه‌اندازی مرکز نوآوری و خانه خلاق مجلس 
رفتیم و در این مرکز سعی داریم از شرکت‌های دانش 

بنیان و فناور حمایت کنیم.
وی با اشاره به اینکه نظام قانونگذاری کشور دانش بنیان 
نیست، تصریح کرد: ما در مرکز پژوهش‌های مجلس باید 
در حوزه کارفرمایی نه کارگزاری تمرکز کرده و در این 
مسیر از ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان و اندیشکده‌ها 
استفاده کنیم تا هم این شرکت‌ها در حوزه فناوری‌های 
نرم، رشد و نمو یافته و هم ما از آن بهره‌برداری کنیم. 
اینجاست که صندوق نوآوری می‌تواند به ما کمک کند.

واتس اپ قابلیت جدیدی را آزمایش می کند 
که به کاربران اجازه می دهد »آخرین بازدید« 
خود از اپ را برای برخی از شماره تماس های 
خود پنهان کنند. به نظر می‌رسد واتس اپ 
مشغول عرضه ویژگی‌هایی است که از مدتها 
قبل آنها را وعده داده بوده است. این پیامرسان 
هفته گذشته با عرضه قابلیت جدیدی به کاربران 
امکان داد بدون نیاز به اتصال به موبایل، روی 
چند دستگاه این اپ را باز کنند. اکنون نیز اعلام 

کرده به کاربران امکان می‌دهد ویژگی »آخرین 
بازدید« خود در اپ را از برخی کاربران پنهان 
کنند. کاربران این شبکه اجتماعی می‌توانند در 
فهرست شماره تماس‌های خود مواردی را انتخاب 
 کنند که تمایلی ندارند »آخرین بازدید« برای 

آنها نشان داده شود.
درحال حاضر واتس اپ برای این قابلیت فقط 

۳ گزینه دارد؛ کاربر می‌تواند به همه اجازه 
دهد آخرین بازدید او را ببینند، یا آنکه افرادی 
که شماره تماس آنها در موبایل کاربر ذخیره 
است قادر به دیدن »آخرین بازدید« وی 
هستند. گزینه سوم »آخرین بازدید« را برای 
همه حذف می‌کند. با کمک این تغییر کاربران 
می‌توانند در قبال همکاران، رؤسا و غیره حریم 

خصوصی خود را حفظ کنند.البته می‌توان با 
 افزودن بخش‌های دیگری این قابلیت را ارتقا داد

 تا به جای فیلتر کردن افراد ناخواسته، »آخرین 
بازدید« فقط با اشخاص خاصی به اشتراک 
گذاشته شود. در حال حاضر تغییرات »آخرین 
بازدید« هنوز در مرحله آزمایش است و روی 
تعداد محدودی از دستگاه‌ها اجرا می‌شود. 
 زمان رسمی برای عرضه ویژگی اعلام نشده

 است.

کمیسیون بورس آمریکا با ایجاد صندوق معاملات نقدی بیت‌کوین موافقت نکرد

قابلیت آزمایشی جدید اینستاگرام؛ به خودت استراحت بده!

برگزاری رویداد فناورانه بین صندوق نوآوری و مرکز پژوهشهای مجلس

قابلیت جدید واتس اپ برای پنهان کردن »آخرین بازدید«


